О Б Щ И Н С К И   С Ъ В Е Т – Д Ж Е Б Е Л
Н  А  Р  Е  Д  Б  А

за поддържане и опазване на чистотата чрез екологосъобразното

управление на отпадъците на територията на Община Джебел
РАЗДЕЛ І - ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ


  Чл.1(1)  С тази наредба се определят задълженията, отговорностите на Общинската администрация ,която осъществява събиране и извозване на битови отпадъци, почистване на улиците, площадите, пешеходните зони, алеите и други обществени места, както и поддържа зелените площи. 

              (2) Наредбата определя задълженията на ръководителите на учреждения, обществени и стопански организации, търговски обекти, държавни и частни фирми или дружества,  учебни и здравни заведения, управителните съвети на етажни собствености, собствениците или наемателите на еднофамилни жилища, както и на гражданите по отношение на ежедневното почистване и поддържане на хигиенното състояние в използваните от тях сгради, дворове и прилежащите им територии.

              (3) Наредбата е задължителна както за всички живущи или работещи, така и за временно пребиваващите на територията на Община Джебел.


  Чл.2. Наредбата третира събирането, извозването и обезвреждането на следните видове отпадъци на територията на Община Джебел:

- битови отпадъци;

- производствени отпадъци;

- строителни отпадъци и земни маси;

- животински отпадъци и такива от селскостопанска дейност;

- опасни отпадъци.

          Чл.3(1)  Почистването и поддържането на чистотата в сградите, дворовете и прилежащите към сградите територии се осигурява от физическите или юридическите лица, които експлоатират и стопанисват сградите.  

              (2) Отговорност пред Общинската администрация за замърсяване на дворовете и на прилежащите части към сградите носят:

               - ръководителят на съответното юридическо лице, което стопанисва и експлоатира сградата;

               - председателят на етажната собственост (когато няма такъв -всички живущи в сградата);

               - собственикът (или наемателят), който стопанисва еднофамилно жилище.

              (3) Собствениците или наемателите на търговски обекти магазини и заведения за обществено хранене, които обитават част от сградата, отговарят за чистотата на прилежащите към магазините и заведенията им тротоари или други терени.

              (4) Учебни заведения, обществени и стопански организации и др. носят отговорност пред Общинската администрация за поддържане чистотата на прилежащите към сградите улични тротоари или части от площадни терени.

              (5) Прилежащите територии към сградите и магазините се определят и възлагат с документ от Общинската администрация.


  Чл.4(1) Отговорност за почистването и поддържането на чистотата на уличните платна, площадите, пешеходните зони, алеите, градините в населената част на града, обществените тоалетни и другите обществени места носи Кметът на Общината според изискванията на Закона за ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху околната среда и пред МОСВ.

              (2) Отговорност за спазване на графиците по извозването на битови отпадъци, уличното почистване и поддържането на зелените площи носи Общинската администрация.

              (3) Санитарно-хигиенните изисквания и чистотата на пазарите и прилежащите им части, местата за улична търговия, паркингите, сергиите и прилежащите им части, автогарите и прилежащите им части, стадиона и други спортни терени  се осигуряват от фирмите, които ги експлоатират, а се контролират от Общинската администрация.

РАЗДЕЛ ІІ - ПОДДЪРЖАНЕ НА ЧИСТОТАТА И ЗЕЛЕНИТЕ ПЛОЩИ В ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ. ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ И НА ФИЗИЧЕСКИТЕ И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА


 Чл.5(1) Общинската администрация съставя програма за управление на дейностите по отпадъците на територията на Община Джебел, която се приема от Общинския съвет.

             (2) Извозването на битовите отпадъци от сградите по всички улици,  квартали, вилни зони и селата на Джебелска община се извършва от   звеното по чистота и озеленяване към Общинска администрация по утвърден график.

             (3) Извозването на битови отпадъци се извършва най-малко един път седмично, а за селата и вилните зони един път месечно.

             (4) Общинската администрация е задължена да осигури необходимия брой съдове за битови отпадъци за всички жилищни сгради в района, съобразно броя на живеещите в тях. 

             (5) По указание на Общинската администрация търговските обекти, заведенията за обществено хранене и производствените предприятия сами осигуряват стандартни съдове за смет, съобразно потребностите си. При неизпълнение Общинската администрация прекратява търговската или производствената им дейност.

             (6) Звеното по чистота и озеленяване към Общинска администрация извозва и депонира битови отпадъци само на контролираното депо, определено от Община Джебел. За състоянието на депото отговорност носи Кметът на Община Джебел.

             (7) Работниците, събиращи битови отпадъци в сметосъбирателните коли, задължително измитат и връщат обратно в съдовете разпилените около тях отпадъци. Периодично съдовете трябва да се измиват и дезинфекцират, което се извършва от звеното по чистота и озеленяване към Общинска администрация.
         Чл.6(1) Производствените отпадъци на производствените предприятия, с изключение на опасните, се извозват и депонират от специализираното дружество по чистотата, по договор с предприятията, утвърден от Общинска администрация.

             (2) Животинските и селскостопанските отпадъци се обработват и депонират по указание на Държавния ветеринарно-санитарен контрол /ДВСК/ или ХЕИ за сметка на лицата, извършващи съответната дейност.Труповете на кучета, котки и други домашни животни се извозват от звеното по чистота и озеленяване към Общинска администрация.

             (3) Строителните отпадъци и земни маси се извозват и депонират на табан за строителни отпадъци, определен от Общинската администрация и РИОСВ за сметка на лицата, извършващи съответната дейност.

             (4) Опасните отпадъци от производствената дейност се съхраняват, извозват и обезвреждат съгласно законодателството, третиращо опазване на околната среда и само по указание на РИОСВ, ХЕИ,  и РДВР.

              (5) Отговорност за изхвърлянето на производствени, селскостопански, строителни или опасни отпадъци, извън местата, определени от Общината, носят физическите или длъжностните лица,които са ги изхвърлили, както и водачите на МПС или други превозни средства, които са ги транспортирали. Отговорност за създаване на неорганизирани сметища на територията на населените места в рамките на общината носят съответните кметове на населени места.


  Чл.7(1) Почистването на прилежащите към сградите територии се

извършва системно от физическите или юридическите лица, стопанисващи и експлоатиращи сградата. Прилежащите територии се метат до 9 часа или след 17 часа.

             (2) Отговорникът "Чистота и озеленяване" и други длъжностни  лица, определени от кмета на Община Джебел са задължени да упражняват всекидневен контрол в районите, за които отговарят и да санкционират нарушителите на реда за опазване на чистотата, описан в ал. 1 на чл. 15.


 Чл.8(1) Почистването на уличните платна, площадите,  пешеходните зони, алеи, паркове и кварталните градинки, неразпределени от Общинската администрация като прилежащи територии, се извършва по график от работниците по чистотата, но не по-късно от 10.00 часа в ЦГЧ.

             (2) Кметът на Общината предлага за утвърждаване на Общинския съвет такси, определени от Закона за местните такси и данъци, такси в размер, покриващи разходите по извършване на дейностите, свързани с третиране на битови отпадъци.

             (3) Кметът на Общината осигурява телефон, на който гражданите могат да сигнализират за нарушения и да правят предложения, свързани с дейностите по третиране на битовите отпадъци и поддържане на чистотата, озеленените площи и декоративната растителност. 


  Чл.9(1) Почистването на снега от тротоарите, прилежащите към сградите площи, както и почистването на ледените висулки и недопускане на заледявания се извършва от съответните физически и юридически лица, стопанисващи и експлоатиращи сградата.

              (2) Инспекторите от Общинската администрация и проверителите от специализираното дружество по чистотата контролират състоянието на тротоарите при паднали снеговалежи и заледявания в своите райони. Кметът на Община Джебел и кметовете на населените места носят отговорност за почистването на снега по уличните платна, площадите, пешеходните зони, паркове и прилежащите им територии.

РАЗДЕЛ ІІІ. РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ
                       (ПРИ ВЪВЕЖДАНЕ МУ В ОБЩИНАТА)

         Чл.10(1) Гражданите, учрежденията, фирми и дружества и други организации заявяват пред Общинската администрация желанието си за участие в системата за разделно събиране с формуляр съгласно приложението към наредбата най-късно до 30 ноември на предшестващата година.

              (2) Кметът на Общината определя районите на града и общината, в които ще се въведе системата за разделно събиране в зависимост от възможностите за осигуряване на системно събиране на разделно събраните отпадъци и броя на желаещите от даден район физически и юридически лица да участват в системата.

              (3) Кметът на Общината съставя график, съгласуван със специализираното дружество по чистотата, обявява го чрез местните средства за масово осведомяване и следи стриктното му спазване за своевременното събиране на разпилените отпадъци и извозването им. Открива телефон за консултации, касаещи системата.

              (4) Кметът на Общината сключва договор със специализирана фирма за събиране на вторични суровини и анекс към съществуващия договор със специализираното дружество по чистота, които са неразделна част от мерките за обезпечаване и организация на системата, целяща разделно събиране на битовите отпадъци.

               (5) Кметът на Общината предоставя списъка на включените в системата физически и юридически лица за разделно събиране на битови отпадъци на Данъчната администрация за ползване на намалена тарифа за такса-смет както следва:

           1.С 50% - за граждани, промишлени, търговски и други производствени организации.

           2.Със 70% - за административни учреждения, организации с нестопанска цел, офиси и други непроизводствени фирми и организации, които формират битови отпадъци основно от хартия.

           3.При предаване на вторични суровини срещу заплащане на отпадъци, подлежащи на разделно събиране, таксата не се намалява и не се дават безплатно полиетиленови чувалчета.


  Чл.11(1) Участващите в системата за разделно събиране на битовите отпадъци получават безплатно полиетиленови чувалчета за разделно събиране от определената от Общинската администрация фирма за тази дейност.

               (2) За всяко предадено от гражданите или фирмите чувалче пълно с разделно събрани битови отпадъци се предоставят две празни.

               (3) Пълните с разделени битови отпадъци чувалчета се събират от специализираното дружество по чистотата според обявения предварително и широко разгласен график. В полиетиленовите чувалчета се събират следните отпадъци: 

            - хартия, в т.ч. картон, велпапе и мукава, амбалажна хартия, вестници, списания, брошури, книги, архиви без машинки и др.;

            - пластмаси, в т.ч. полиетилен високо налягане /торби от едър и дребен амбалаж/; полиетилен ниско налягане /кофи, бидони, щайги, саксии, корита и други/; полистирол /кофички от кисело мляко, чашки от кафе и др. напитки, чинийки за еднократна употреба и други подобни/; 

            - стъкло без капачки и други примеси, в т.ч. безцветни трошки, куха стъклария, плоско прозоречно стъкло;

            - бялото, зеленото и кафявото стъкло се събират отделно, а не смесено;

            - метали, в т.ч. стомана и чугун, алуминий от бита, месинг, бронз и мед от бита, бяло тенеке /капачки, консервни кутии и др.

РАЗДЕЛ ІV - ЗАБРАНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

        Чл.12.Забранено е замърсяването на всички обществени места със следните замърсители:

             (1)Хартии, опаковки, остатъци от цигари, хранителни отпадъци, стъкла, текстилни отпадъци, семки и други битови отпадъци. Те се изхвърлят в съдовете за улична смет или в контейнерите за битови отпадъци.

             (2)Извън габаритни предмети от бита, които не се прибират в контейнерите за битови отпадъци, освен събирането им в дни, определени от Община Джебел.

             (3)Автомобилните гуми и части от моторни превозни средства. Едрогабаритните метални части се извозват за сметка на собствениците от специализираното дружество до определеното от Общината място или до събирателната фирма за вторични суровини.


             (4)Строителни отпадъци, строителни материали, дърва за огрев, сгурия, въглищен прах и други отпадъци от горене.

        Чл.13.На територията на Община Джебел е забранено:


             (1)Изхвърлянето на всякакъв вид производствени отпадъци от стопанска дейност, освен на определените от Общината контролирани депа.

             (2)Изхвърлянето на отпадъци от търговските обекти, заведения за обществено хранене, предприятия и организации в съдовете за улична смет и в контейнерите за битови отпадъци на жилищните сгради.

             (3)Изпускането в атмосферата на замърсители от промишлени или непроизводствени дейности, превишаващи пределно допустимата концентрация.

             (4)Неорганизираното изхвърляне на животински отпадъци и такива от селскостопанската дейност.

             (5)Свободното пускане на кучета в ЦГЧ, градската градина, в съседство с училища, детски градини и ясли, гробищни паркове и на други места, където се събират много хора.

             (6)Приютяване на бездомни кучета във входовете и прилежащите територии на жилищни и обществени сгради.

             (7)Отглеждането на селскостопански животни в ЦГЧ и междублоковите пространства, в жилищните комплекси и  в строителните граници на Община Джебел.


             (8)Домашни животни по ал. 7 се отглеждат в районите, определени по реда на чл. 121, ал. 2 от ППЗТСУ, при спазване на санитарно-хигиенните ветеринарно-медицински изисквания за поддържане на чистотата.

             (9)Свободното предвижване на селскостопанските животни по улиците, тротоарите, площадите, парковете, градините и озеленените площи и гробищните паркове, освен по маршрути, определени от Общинската администрация.

            (10)Пашуването на селскостопанските животни в паркове, градини, озеленените площи, гробищния парк и други места за отдих.

            (11)Чупенето и рязането на дървета и храсти, както и нанасянето на повреди върху тях, причинени от чупенето и рязането на клони, забиването на метални и други предмети, нараняването на кората, паленето на огън, насипване на осолен сняг и химикали около стъблата и др.

            (12)Късането и изкореняването на цветя и повреждане на цветни фигури.

            (13)Газенето по тревата с изключение на определените за тази цел места, паркирането, престояването и преминаването на превозни средства през тревните площи, събирането на семена, плодове, резници, брането на билки, тревни растения и други повреди на озеленените площи.

            (14)Нанасянето на повреди върху настилките и парковите съоръжения и озеленените площи, чупене, отстраняване и повреждане на паркове, градини, улици и гробищни паркове.

            (15)Почистването на тротоарите и прилежащите части на сградите с миещи препарати, когато има опасност за намиращите се в близост дървета, храсти или тревни площи. 


            (16)Оставането на открито трупове на умрели животни или птици, както и замърсяването на почвата с пестициди, соли, строителни и промишлени отпадъци.

            (17)Изхвърлянето на строителни отпадъци и земни маси, освен на определените за целта места.

            (18)Транспортирането на насипни материали, селскостопанска продукция, леки вторични суровини и други от транспортни средства с неуплътнени каросерии и без предпазни мрежи или чергила.

            (19)Излизането на транспортни средства с непочистена ходова част от строителни или промишлени обекти.

            (20)Изхвърлянето в съдовете за битови отпадъци на твърди или течни опасни отпадъци, незагасена сгур и пепел.

            (21)Изливането в канализацията на течни опасни вещества и отпадъци, моторни масла и други нефтопродукти.

            (22)Миенето, гресирането и ремонтирането на моторни превозни средства на улиците, тротоарите, паркингите, площадите, зелените площи, в местата за отдих. 


            (23)Движението на неизправни и непочистени моторни и други превозни средства, които замърсяват улиците и атмосферата.

            (24)Изливането на вода и изхвърляне на отпадъци от прозорците и балконите на сградите.

             (25)Директното отвеждане на дим и газове през прозорците, витрините, стените, балконите и стълбищата на жилищните и обществени сгради.

             (26)Изтупването и изтърсването на килими, черги, покривки за маси и други вещи от балконите и прозорците на сградите, както и изхвърлянето на загасени или димящи угарки и цигарена пепел.

             (27)Изхвърлянето на отпадъци- заемането на тротоарите и уличните платна с амбалаж, стоки, въглища, дърва или строителни материали, извън необходимото технологично време за извършване на товаро-разтоварните работи. 

             (28)Започването на строителни и ремонтни работи на сгради и други строителни обекти без надеждна ограда, осигуряваща чистотата на тротоара и прилежащите части.

             (29)Стоварването и приготвянето на варови и циментови разтвори, баластра (пясък) върху тротоарите, ако за целта няма приготвени дървени или ламаринени корита. Органите на Общинската администрация определят минимален срок за престояване. След приключване на етапната строителна дейност, физическите или юридическите лица са длъжни да почистят отново тротоара.

             (30)Тротоари, части от улични платна, площадни терени и други общински площи не могат да се използват за строителни площадки на прилежащите към тях парцели. Само по изключение, ако изобщо е невъзможно да се организират в дворните места, по искане на инвеститора с разрешение на Общинската администрация и съгласувано с РПУ, при спазване на изискванията на ал. 29 и ал. 30, се дава разрешение за максимално кратък срок. За целта се заплащат такси на квадратен метър съгласно нормативните изисквания за този вид дейност.

             (31)Изгарянето на отпадъци, автомобилни гуми и други силно димящи предмети в дворовете, улици, булеварди, площади, парковете и градините.

             (32)Повреждането и разместването на съдовете за битови отпадъци от определените им места, а също изхвърлянето на неизгасени отпадъци, запалването на отпадъците в тях.

РАЗДЕЛ V - КОНТРОЛ И САНКЦИИ НА НАРУШИТЕЛИТЕ


 Чл.14. Отговорност за контрола върху чистотата и поддържането на зелените площи в Община Джебел носи Кметът на общината и кметовете на селата. Те се ръководят в решенията си от Общинския съвет и използват по целесъобразност определянето на приоритетите, отразени в екологичната политика и стратегия и програми по опазване на околната среда.

        Чл.15(1)При констатиране на нарушения на разпоредбите от тази наредба, контролните органи налагат глоби и съставят актове на виновните физически и юридически лица, председатели на етажни собствености, собственици или наемател. 

             (2)Контролът върху изпълнението на настоящата наредба се упражнява от Кмета на Община Джебел чрез упълномощените от него длъжностни лица:

      - Кметовете на селата; 

      - Инспекторите "Чистота и озеленяване" към Общинска администрация;

        Чл.16(1)На нарушителите на тази наредба относно мерките за предотвратяване на замърсявания от отпадъци и поддържане на чистотата се налага парична глоба до 500 лв., както и за нарушения, касаещи опазването на озеленените площи и декоративната растителност.

             (2)Размерът на глобата се определя от наказващия орган, съобразено с тежестта на нарушението и степента на виновност на нарушителя.

             (3)Когато нарушителят е известен, но не може да се намери или след покана не се яви за съставяне на акта, актът се съставя и в негово отсъствие, на основание чл. 40, ал. 2 от ЗАНН.

      (4)Когато нарушителят откаже да подпише акта, това се удостоверява чрез подписа на един свидетел, името и точния адрес на който се отбелязва в акта, на основание чл. 43, ал. 2 от ЗАНН. Издаването на наказателно постановление в този случай, както и по ал. 4 е възможно.

      (5)Административно-наказателно отговорни са и непълнолетните, които са навършили 16 години, но не са навършили 18 години, съгласно чл. 26, ал. 2 от ЗАНН.

      (6)За административни нарушения, извършени от малолетни, непълнолетни на възраст от 14 до 16 години, отговарят съответно родителите, попечителите или настойниците, които съзнателно са допуснали извършването им.

      (7)Административното наказание се налага, ако за конкретното нарушение не е предвидено по-тежко наказание по друг действащ закон на Република България.


    Чл.17(1)За маловажни случаи, установени при извършването им, могат да се налагат на местонарушението глоби в размер от 10 до 50 лв. На основание чл. 39, ал. 2 от ЗАНН /ДВ, бр. 11 от 1998 г./ на нарушителя се издава фиш, съдържащ данни за самоличността на контролния орган и нарушителя, като фишът се подписва и от двамата.

         (2)Ако нарушителят оспори нарушението или откаже да плати глобата, предвидена в ал. 1, му се съставя акт съгласно чл. 36, ал. 1 от ЗАНН.

    Чл.18(1)Физическите лица и ръководителите на юридическите лица, които при извършване на съответната дейност ; инвеститорска, строителна, транспортна, търговска, производствена или друга, допускат да бъдат замърсени, повредени или унищожени благоустройствени фондове, както и при задръстване на тротоари и части от улични платна със складирани строителни материали се наказват с глоба еднократно 
500 лв. и за всеки следващ ден по 10 лв. до почистването или възстановяване на повредите.

         (2)Физическите лица и ръководителите на юридическите лица се наказват с еднократна глоба в размер до 500 лв. и за всеки следващ ден по 10 лв.  до  почистването, когато системно не изпълняват задълженията си по поддържане на чистотата в сградите, дворовете и прилежащите им територии.

         (3)Когато при упражняване на определена дейност се допуска системно нарушение на разпоредбите на тази наредба, съгласно чл. 16  от  ЗАНН, нарушителите се лишават от право да упражняват дейността за срок от един месец до две години.

         (4)Ръководителите на стопански предприятия, фирми, учреждения, заведения и организации са наказателно отговорни солидарно с виновните за деянието работници и служители, ако са допуснали нарушения на разпоредбите на Наредбата.

     Чл.19.Председателите на етажни собственици, собствениците или наемателите на еднофамилните жилища, които не са организирали и извършили своевременно почистване на сняг, лед, ледени висулки, се наказват с еднократна глоба в размер на 300 лв. , а при груби и повтарящи се нарушения - и по 5 лв. за всеки следващ ден до отстраняване на нарушението.

РАЗДЕЛ VІ - ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

       §1. По смисъла на тази Наредба и във връзка със ЗОВВООС и ЗООС:

1. " Отпадък" е вещество, предмет или част от предмет, който няма предварително непосредствено приложение или от който притежателят желае или е длъжен да се освободи.


2.Вещества, предмети и части от предмети, предадени на специализираните фирми за третиране на отпадъци от собственика или от упълномощено от него лице, също се определят като "отпадъци" до момента, в който възстановените от тях материали или произведената от тях енергия бъдат включени в производствения цикъл.

       §2."Битови отпадъци" са тези, които се получават в резултат на жизнената дейност на хората по домовете, в административни, социални и обществени сгради. Към тях се приравняват и отпадъци от търговски обекти, занаятчийски дейности, обекти за отдих и забавления, когато нямат характер на опасни отпадъци и в същото време тяхното количество или състав няма да попречи на третирането им съвместно с битовите.

       §3."Производствени отпадъци" са тези, образувани в резултат на промишлена, занаятчийска и обслужваща дейност на физическите и юридическите лица.

       §4."Опасни отпадъци" са тези отпадъци, чийто състав и количество създават риск за човешкото здраве и околната среда и са определени като такива според Базелската конвенция за контрол на трансграничното движение на опасни отпадъци и тяхното обезвреждане.

       §5."Строителни отпадъци" са отпадъците, получени в резултат на строителна дейност на строителни площадки, както и такива от разрушаване или реконструкция на сгради и съоръжения.

       §6."Животински отпадъци и такива от селскостопанската дейност" са такива отпадъци, получени в резултат на селскостопанската дейност при отглежданите на селскостопански животни от физически или юридически лица. 

       §7."Причинител на отпадъци" е физическо или юридическо лице, при чиято дейност се образуват отпадъци.

       §8."Третиране на отпадъци" е събирането, съхранението и обезвреждането на отпадъците и всички междинни операции, както и повторното им използване, рециклиране и възстановяване или производството на енергия и материали от отпадъци.

       §9."Рециклиране на отпадъците" е дейност за възстановяване или възобновяване на суровинните им свойства. 

      §10."Преработване на отпадъците" е дейност, която променя свойствата или състава на отпадъците, като ги превръща в суровини за производство на крайни продукти или в крайни продукти.

      §11."Депониране на отпадъци" е складирането на отпадъци повече от 6 месеца по начин, който не представлява опасност за човешкото здраве и околната среда и не се предвижда последващо третиране на отпадъците.
                     §12."Едрогабаритни" са битовите отпадъци, които поради своите размери и тегло не могат да се поставят в съдовете за битови отпадъци и създават затруднения при товаренето им. 

      §13."Съдове за битови отпадъци" са контейнери, кофи кошчета на обществени места, в които се изхвърлят битови отпадъци, както и полиетиленови чувалчета за разделно събиране.

      §14."Прилежащи части" са териториите около сгради, павилиони, дворни места, паркинги, гаражи, автогари, ж.п. гари и ж.п. спирки, за поддържане чистотата на които са отговорни техните обитатели или ползватели. 

      §15."Обществени места" са уличните платна, части от тротоари, площади, пешеходни алеи, паркове, квартални градинки, речни корита, които не са определени като "прилежащи части" и др. 

      §16."Повторно" е нарушението, когато е извършено в едногодишен срок от влизане в сила на наказателното постановление, с което нарушителят е наказан за нарушения от същия вид.


VІІ. ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ.

       Чл.1(1)Наредбата за поддържане и опазване на чистотата чрез екологосъобразното управление на отпадъците влиза в сила и действа на територията на Община Джебел, съгласно чл. 20 и чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, както и чл. 18, ал. 1 и чл. 66, ал. 1, т. 2 от ЗОВВООС /Закона за ограничаване вредното въздействие на отпадъците върху околната среда/.

          (2)Контролът по изпълнение на настоящата наредба се възлага на Кмета на Община Джебел и упълномощените от него лица.

         (3)Наредбата може да бъде изменяна и допълвана по реда на чл. 21,ал.2 от ЗМСМА и подлежи на разгласяване сред населението на общината по подходящи форми и начини. 

         (4)Размерът на санкциите и глобите се актуализира при всяко изменение на ЗМСМА, ЗАНН, Закона за местните данъци и такси, Закона за ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху околната среда, Закона за опазване на околната среда и ЗТСУ.

         (5)Наредбата е приета с Решение № 295, Протокол № 37 от 11.06.2007 г. на Общински съвет - Джебел.


  Приложение

   към чл. 10, ал. 1

                                                    До

                                                    КМЕТА

                                                    НА ОБЩИНА Д Ж Е Б Е Л
З А Я В Л Е Н И Е

За участие в системата за разделно събиране на битови отпадъци

от . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(име на физическото лице или ръководителя на юрид. лице или организация)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(адрес на физ. лице или ръковод. на юрид. лице или организация)

С настоящето заявления удостоверявам, че желая да бъда включен в системата за разделно събиране на битови отпадъци.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ., 

(попълва се вида на имота: жилище, търговски обект, офис, учреждения и т.н.)

който се намира на адес: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(попълва се точния адрес, тел., факс, на имота, за който се отнася заявлението)

Дата: . . . . . . . . . . . . . .



Подпис:








Печат за организация:

