ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ ЗА 2018г.

Общинският план за младежта за 2018г.е приет в изпълнение на чл.15, ал.4 от Закона за младежта и Националната стратегия за младежта 2010-2020г.В заложените дейности от плана са обхванати млади хора до 29 г.без оглед на тяхната расова, етническа, социална, национална и културна принадлежност
Предварителната работа с родителите и учениците  оказват своето въздействие за по-пълното обхващане и задържане на учениците в задължителната училищна възраст, като се осигуряват условия за улесняване на достъп до образование на учениците без разлика на етническа принадлежност, пол, произход и вероизповедание чрез създаване на възможност за всеки да се обучава независимо от неговото местоживеене и икономическо положение. Целева група са преди всичко децата от първи до седми клас.През 2018г. в Община Джебел няма отпадащи ученици от училище подлежащи на задължително обучение.На територията на общината функционираха 2 средни, 1 професионална гимназия, 3 основни училища, 4 детски градини и 1 център за подкрепа за личностното развитие – общински детски комплекс.
През 2018г.училищата участваха по Националните програми от МОН.

Всички детски градини и училища в община Джебел бяха включени в схеми „Училищен плод“ и „Училищно мляко“ на ДФ „Земеделие“.Всички тези мерки и програми оказват своето въздействие за по – пълното обхващане и задържане на учениците в задължителна училищна възраст.
Продължаващите да учат след средно образование ученици и тези, които завършват висше образование се увеличават.Процента на продължаващите да учат висше образование е голям.Възлиза приблизително на 70-80% от завършващите средно образование.На възраст 20-29 години младите хора учат обикновено във висши учебни заведения.Между търсенето на пазара на труда и дела на завършващите студенти, се наблюдава диспропорция, което от своя страна е причина завършващите млади хора да не могат да работят по специалноста си.
Коефициентът на заетост на младежите от 18-29 навършени години в общината е малък.

Безработните млади хора в общината до 29 години, регистрирани в Бюрото по труда са 26.В сравнение с предходната година броят на регистрираните млади хора  труда е намалял от 45 на 26. От тях с висше образование са 12, като трима са професионални бакалаври, шест са бакалаври и  трима магистри. Младежите със средно образование са 13, а с основно 1.Безработните с висше образование са от различни специалности. Това обаче не е реалният брой безработни млади хора, тъй като има такива, които не са регистрирани, а друга част са предпочели да заминат на работа в други области на страната или чужбина.
 През 2018 г. професионалното ориентиране сред младите хора се осъществяваше предимно от училищата, под форма на беседи от класните ръководители в часа на класа и срещи с представители на различни професионални и висши учебни заведения по различни специалности.

Децата и учениците от общината имат възможност да се включат в извънкласни  и извънучилищни форми по интереси в Център за подкрепа за личностното развитие – Общински детски комплекс и функциониращите читалища.
 Отделяше се място на повишаване качеството и достъпността на услугите и информацията в подкрепа на развитието на младите хора. Принос в това отношение имат читалищата, където има „Глобални библиотеки”. На територията на общината те са 4 на брой, а именно към библиотеките в читалищата - гр. Джебел, с. Рогозче, с. Мишевско и с.Припек.Всички те осигуряват възможност на младите хора да се докоснат до интернет и по този начин да осъществяват връзки и обогатяват информацията и знанията си.След приключване на проекта има устойчивост на дейностите и те продължават работата си.
Насърчаване на здравословния начин на живот се осъществява основно чрез обучението по физическо възпитание в общинските детски градини, училища и в ЦПЛР ОДК гр.Джебел.

Програмата за развитие на детско-юношеския, училищния и масов спорт в общината за 2018г. създаде възможности за реализиране на редица задачи, като създаване на организационни, финансови и кадрови предпоставки за развитието на спорта в община Джебел.Беше дадена възможност за осъществяване на тренировъчна, състезателна и организационно-административна дейност.

Сред подрастващите се работеше за създаване на мотивация за системни спортни занимания.Работеше се и за популяризиране на физическото възпитание и спорт сред всички слоеве на обществото. На желаещите да спортуват през изминалата година бе осигуряван достъп до наличната материална база.

Спортното игрище в двора на СУ „Христо Ботев”и стадиона  се ползваха от всички желаещи да спортуват.
 Приоритет за общината си остава приобщаването на по-широки слоеве от населението и особено на децата и младите хора към активен, здравословен начин на живот.Личи стремеж към организиране на повече спортни прояви с участието на по-широк кръг от желаещи да се занимават със спорт в свободното си време.

За всички учениците също се създаваха възможности, за свободен достъп до спорт.
Трябва да продължи търсенето на начини за обогатяване на материалната база, което също е от значение за развитието на спорта в общината.Необходимо е да се потърсят начини за участие в проекти, което ще спомогне за подобряване на условията за развитие на спорта с цел разнообразяване на спортните мероприятия, които ще бъдат организирани.
Всяка година всички училища и детски градини получават по ПМС 129 средства за развитието на физкултурата и спорта.През 2018 година получените финансови средства са 2225,00 лв.За всички детски и учебни заведения пак бяха закупени спортни пособия, с които ежегодно се обогатява материалната им база.Желанието на учениците да спортуват особено добре се вижда от участието им в провежданите всяка година организирани ученически игри.Участието на учениците в общинския кръг е с голямо желание.В много от спортовете било индивидуални или колективни участниците бележат успехи и продължават своето участие на областен и зонален кръг.
През 2018 г. положението е следното: на проведените през месеците февруари, март и април  общински ученически състезания по шахмат,  тенис на маса, баскетбол, волейбол, футбол и лека атлетика, в отделните възрастови групи при момичетата, момчетата, девойките и юношите за областен кръг се класираха отборите на СУ”Хр.Ботев” – Джебел, ПГ”Р.Пеева” – Джебел и СУ „П.Хилендарски“ – Припек.

       Бадминтонът все още не е популярен спорт в общината – мястото, където единствено се упражнява този спорт е СУ”П.Хилендарски „ – Припек . 

     Участието на всички тези отбори на областен кръг съвсем не е безуспешно и смело може да се посочи, че те в много отношение се представят като  достойни съперници на отборите от другите общини в областта, а често и да спечелят и областния приз в отделна дисциплина и възрастова група.
Изключително интересни и изпълнени със спортен хъс и емоции са спортните прояви, посветени на  празника на Джебел - „ 19 май”. Със всяка измината година се увеличават, както броя на участниците, така и броя на спортните прояви и дисциплини. И това вече е предпоставка за по-висока масовост и надпревара между съперниците. През 2018 г. общински първенци станаха следните състезатели и отбори  по следните дисциплини: тенис на маса – Емре Хасан  от с. Чакалци , шахмат – Едис Мартинов от Джебел, състезания с колела / 3-4 клас / - Каан Гюлчай от СУ „Хр.Ботев“ - Джебел , състезания с колела – юноши младша възраст  - Бехчет Якуб от Джебел,  състезания с колела – юноши старша възраст – Хасан Кемал от Джебел. В турнира по бридж по двойки се наложиха  – Нуртин Реджеб и Селяхтин Ниязи от Джебел а при  футбола за  деца – момчетата от   отбора на с. Ридино. В шахматния турнир за възрастни най-успешно бе представянето на Сунай Халибрям от гр. Момчилград, в тениса на корт – Ердем Осман от Джебел.   В особено интересния турнир по футбол за   купата  „19- ти май“  най-достойно се представи отборът на с. Слънчоглед.

     Трябва да се отбележи и развитието на детско-юношеския футбол в общината. Още от началото на летния сезон, под ръководството на новия наставник Мехмед Мехмедов и с помощта на Юсеин Мюмюн започна активна спортно-тренировъчна , а по-късно и състезателна дейност на децата и юношите, които не пропуснаха участието си в нито една футболна среща от спортния календар на ОС на  БФС - Кърджали в различните общини и градове на област Кърджали.
 За 2018 г. в Дирекция „Социално подпомагане” – Джебел на отчет се водят 8  младежи с трайни увреждания, които се подпомагат по различни нормативни основания, като З Правилника за приложение на закона за интеграция на хората с увреждания, Наредба № РД 07-5 от 2008 г. за отопление, Наредбата за винетките и др.

Четирима   от младежите са с  над 90% трудова неработоспособност с чужда помощ, останалите са с по-ниски проценти на неработоспособност и  без чужда помощ.

Социалните  услуги   „Личен асистент”  и „Социален асистент” ползват  и 8-те младежи по проект към Община Джебел. 

За 2018 г. няма младежи на възраст от 18 до 25 г., които да ползват социалната  услуга „Личен асистент” по Национална програма „Асистенти на хора с увреждания” към ДСП – Джебел.
През 2018 г. няма младежи от района на община Джебел, настанени в социални услуги от резидентен тип  и специализирани институции.  Като цяло се работи в насока подпомагане на  социалното  включване на  младите хора с увреждания чрез предоставяне на социални услуги в общността.

Функционира и Център за обществена подкрепа – разкрит като държавно делегирана дейност с капацитет 20 места.Предоставя комплекс от социални услуги в общността, с цел осигуряване на ефективен достъп на високо рискови общности до всички предлагани форми на съдействие и подкрепа, осъществяване на превантивни дейности сред децата и семействата и ангажиране на широката общественост при реализиране на услугите и дейностите по закрила на детето.
Повишаване здравната култура сред младежите и придобиване на умения и знания за здравословен начин на живот се извършва преди всичко в рамките на училищната възраст посредством лекции, беседи които се изнасят по време на часа на класа и други мероприятия организирани от класните ръководители, медицинските специалисти в училищата и от комисията за противообществени прояви.
Има напредък в развитие на доброволческата дейност, но все още трябва да се работи в тази насока.Със задоволство можем да споменем изградения клуб от доброволци на БМЧК към ПГ „Руска Пеева“Този клуб развива богата и разнообразна дейност.
Младите хора са активни участници при решаване на различни младежки проблеми.В общината е налице много добра избирателна активност сред младежите по време на национални, местни и европейски избори.

Много малка част от младите хора, най-вече живеещите в отдалечените села нямат достъп до интернет, което затруднява развиването на междукултурния диалог.

По отношение на последния приоритет повишаване ролята на младите хора в превенцията на престъпността можем да кажем следното:

Към община Джебел има МКБППМН.Основна роля по превенция на правонарушенията играе именно тази комисия с екип от 4 обществени възпитатели.Най-често налаганите възпитателни мерки от комисията са:„предупреждение” и „поставяне под надзор на обществен възпитател”.През 2018г.са подадени 4 сигнала към комисията и са разгледани 3 възпитателни дела на малолетни и непълнолетни.Организирани са 4-5 мероприятия с ученици по актуални теми като „Наркомания“, „Агресия в училище и извън него“, „Да направиш добро“ и др.


В СУ „Христо Ботев” се помещава специално оборудван кабинет с всички необходими материали за развиване дейността на детската полицейска академия.Този кабинет се посещава непрекъснато от много ученици и деца от детските градини, където се поставя и въпроса безопасността на пътя.
