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ДО
ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА
ОТНОСНО: Открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Изпълнение на Инженеринг (проектиране, доставки, изпълнение на СМР и осъществяване на авторски надзор) във връзка с реализацията на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилните жилищни сгради на територията на община Джебел по четири обособени позиции” с уникален номер на поръчката в АОП: 00417-2016-0001

          УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
    На основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки Ви предоставаме следните разяснения по постъпили въпроси във връзка с провеждането на открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Изпълнение на Инженеринг (проектиране, доставки, изпълнение на СМР и осъществяване на авторски надзор) във връзка с реализацията на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилните жилищни сгради на територията на община Джебел по четири обособени позиции”
Въпрос №1: Има ли изготвено задание за проектиране?
Отговор на Въпрос №1: За задание за проектиране по всяка обособена позиция следва да се разбира техническата документация за съответната многофамилна жилищна сграда, предмет на дадената обособена позиция, която е публикувана в електронното досие на обществената поръчка в Профила на купувача на интернет адреса на Възложителя.

Въпрос №2: Кои от мерките за изпълнение на строително-монтажни работи, описани в документацията за обследване са задължителни, и кои препоръчителни?
Отговор на Въпрос №2: За задължителни мерки следва да се считат допустимите по Националната програма за енергийна ефективност на многофамилните жилищни сгради  дейности, съгласно последните указания на МРРБ.
Въпрос №3: В указанията за участие е упоменато, че: 
2. Минимални изисквания за технически възможности и квалификация: 

2.1. Възложителят не поставя минимални изисквания за технически възможности и квалификация.

Отново в указанията пише:
1. Разработване на работни проекти за нуждите на обновяването

„Изготвянето на работен проект за нуждите на обновяването се възлага на екип от правоспособни проектанти”.
Необходимо ли е да заложим в документацията проектантски екип от технически правоспособни лица, които да бъдат ангажирани с изпълнението на проектирането, ако ДА, с какъв опит и квалификация?

Отговор на Въпрос №3: Съгласно раздел III.2.3) Технически възможности от обявлението на обществената поръчка, Възложителят не поставя минимални изисквания за технически възможности и/или квалификация и съответно не изисква такива доказателства.

В Техническата спецификация за дейност 1. Разработване на работни проекти за нуждите на обновяването е указано, че „Изготвянето на работен проект за нуждите на обновяването се възлага на екип от правоспособни проектанти. Работните проекти за нуждите на обновяването следва да бъдат изготвени съгласно ЗУТ, Наредба №4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и друга свързана подзаконова нормативна уредба по приложимите части в зависимост от допустимите и одобрени за финансиране дейности.” Следователно извършването на дейността трябва да е съобразено с категорията на обектите, определена съгласно ЗУТ и посочена в обявлението и документацията, както и с приложимите изисквания на Закона за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране относно правоспособността на проектантите, с които участникът ще осъществи дейността.

Възложителят не поставя минимални технически изисквания, но следва да се има предвид, че „Предложението за изпълнение на поръчката” трябва да е съобразено с нейната специфика и необходимите за това ресурси. 

Въпрос №4: В указанията никъде не е упоменато  изискване за инженерния състав, ангажиран с изпълнението на строително-монтажните работи. Във връзка с това, въпросът ни е: Необходимо ли е да заложим в документацията инженерен екип от технически правоспособни лица, които да бъдат ангажирани с изпълнението на строителството, ако ДА, с какъв опит и квалификация?
Отговор на Въпрос №4: Съгласно раздел III.2.3) Технически възможности от обявлението на обществената поръчка, Възложителят не поставя минимални изисквания за технически възможности и/или квалификация и съответно не изисква такива доказателства. Преценката относно квалификацията и опита на лицата, ангажирани с изпълнението на строителството е в правомощията на всеки един участник, при съобразяване с категорията на обектите и нормативните изисквания към строежите и въвеждането им в експлоатация.

Възложителят не поставя минимални технически изисквания, но следва да се има предвид, че „Предложението за изпълнение на поръчката” трябва да е съобразено с нейната специфика и необходимите за това ресурси. 

ВЪЗЛОЖИТЕЛ:

БАХРИ ЮМЕР

КМЕТ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ
