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ДО

ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

РАЗЯСНЕНИЯ

по реда на чл. 180, ал. 1 от ЗОП


Във връзка с постъпило писмено искане за разяснение с вх.№ 62-418-1/23.07.2019 г. по условията на процедура за възлагане на обществена поръчка чрез публично състезание с предмет: „Изпълнение на строително-монтажни работи на обект „Реконструкция, рехабилитация и благоустрояване на съществуващи улици и тротоари и съоръженията и принадлежностите към тях в с. Припек и в гр. Джебел – в кварталите Младост и Брягово, общ. Джебел, обл. Кърджали“  по обособени позиции с уникален номер на поръчката в РОП № 00417-2019-0005,


на основание чл. 180, ал. 1 от ЗОП даваме следните разяснения:

Въпрос № 1 за ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ № 2:
На 01.07.2019г. Възложителят е публикувал количествена сметка за изпълнение на дейности по улици от № 5 до № 9. На 08.07.2019г. Възложителят е публикувал количествена сметка за изпълнение на дейности по изглаждане на две подпорни стени на улица № 9.

Съгласно Решение за одобряване на обявление за изменение или допълнителна информация № 665 от 08.07.2019г. следва ли участникът по обществената поръчка да включи в своето ценово предложение, както предвидените в проекта дейности и количества за улици от № 5 до № 9, така и дейностите по изграждане на двете подпорни стени на улица № 9?

Отговор №1 за ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ № 2:
С Решение за одобряване на обявление за изменение или допълнителна информация № 665 от 08.07.2019г. са направени изменения в обхвата на поръчката по обособена позиция № 2, като е предвидено и изграждането на две подпорни стени на улица № 9, които ще се финансират със средства от бюджета на общината. В тази връзка в досието на поръчката в профила на купувача са публикувани променен Образец № 4.2. – Ценово предложение за обособена позиция № 2, в което са включени и подпорните стени по улица № 9, както и Образец № 4.2.2 – Количествено-стойностна сметка за подпорните стени на улица № 9.

Участниците, кандидатстващи за посочената обособена позиция, следва да включат в ценовото си предложение дейностите и количества за подпорните стени на улица № 9, като попълнят новия образец № 4.2. на ценовото предложение, публикуван на 08.07.2019г. и към него да приложат попълнени следните Количествено-стойностни сметки: Образец № 4.2.1 – за дейностите и количествата, предвидени за улици от № 5 до № 9, публикуван на 01.07.2019г. и Образец № 4.2.2 - за дейностите и количествата, предвидени за двете подпорни стени на улица  № 9, публикуван на 08.07.2019г.
Въпрос № 1 за ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ № 3:
Проектът по част „Конструктивна“ за улица № 2 предвижда изграждане на подпорна стена. Дейностите и количествата за изграждането на подпорната стена не фигурират в предоставената от Възложителя количествена сметка. Следва ли участникът по обособена позиция № 3 да включи към своето ценово предложение дейностите и количествата, предвиждани в проекта за изграждане на бетоновата стена? Ако да, моля Възложителят да поясни каква ще бъде прогнозната стойност за подпорната стена.

Отговор № 1 за ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ № 3:
В одобрения бюджет на проекта, неразделна част от Административен договор за безвъзмездна финансова помощ № № BG06RDNP001-7.001-0115-С01 от 07.05.2019г., не са предвидени средства за изграждане на подпорна стена на улица № 2 в кв. Брягово, гр. Джебел, включена в обхвата на обособена позиция № 3.
В тази връзка участниците, кандидатстващи за посочената обособена позиция, не следва да включват в ценовото си предложение дейностите и количества за подпорната стена на улица № 2 от инвестиционния проект.

ВЪЗЛОЖИТЕЛ: П/П/ заличено обстоятелство по чл. 5, б. „в“ от Регламент ЕС 679/2016

БАХРИ ЮМЕР

Кмет на Община Джебел
