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Изх. № А-94-00-1847/01.09.2016 г.

Относно: разяснение по обществена поръчка с предмет: „Избор на изпълнител на СМР по проект: „Довеждащ водопровод от Сондаж №3 до гр. Джебел”;
Уважаеми  Участници,

На основание чл. 180 от ЗОП  публикуваме разяснения по зададени въпроси, както следва:

Въпрос:

В обявлението, раздер ІІІ, т. ІІІ, 1.1) Годност за упражняване на професионалната дейност, включително изисквания във връзка с вписванитео в професионални или търговски регистри възложителят е поставил изискването участниците -  български лица, следва да представят с офертата си копие от удостоверения за вписване в Централния професионален регистър на строителя, съгласно Закона за камарата на строителите за първа категория строежи, ведно с талоните към тях. Моля да конкретизирате освен категорията и групата на строежите съгласно правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строи4теля. Удостоверенията и талоните към тях издавани от Камарата на строителите изрично са посочени както групата, така и категорията на строежите, за които строителят е вписан.

Разяснение: 
Участниците -  български лица, следва да представят с офертата си копие от удостоверения за вписване в Централния професионален регистър на строителя, съгласно Закона за камарата на строителите за четвърта група първа категория строежи, ведно с талоните към тях.
БАХРИ ЮМЕР:
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КМЕТ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ
