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Изх. №А-94-00-1931/14.09.2016 г.

Относно: разяснение по обществена поръчка с предмет: „Избор на изпълнител на СМР по проект: „Довеждащ водопровод от Сондаж №3 до гр. Джебел”;
Уважаеми  Участници,

На основание чл. 180 от ЗОП  публикуваме разяснения по зададени въпроси, както следва:

Въпрос №1:

В документацията към горецитираната обществена поръчка, Раздел V – Оферта, т. 5.2. – „Съдържание на офертата” сте поставили следното изискване: „Всички документи, съдържащи се в опаковката, изготвени и комплектовани по установения за това ред, следва да се представят освен на хартиен носител така и на сканирано копие на електронен носител в pdf формат”.

Моля да потвърдите и „Ценовото предложение – Образец 4” ли следва да сканираме в pdf формат и съответно да запишем на електронния носител. В случай, че отговора Ви е утвърдителен, моля да конкретизирате къде да поставим магнитния носител – в общия плик по офертата или в плика с ценовото предложение или следва да представим два отделни магнитни носителя – един само за ценовото предложение, който да бъде поставен в плика с Ценовото предложение и втори за всички останали документи, който за бъде поставен в общия плик.
Разяснение №1: 
„Ценовото предложение – Образец 4” следва да сканирате в pdf формат и съответно да запишете на електронен носител. Трябва да представят два отделни магнитни носителя – един само за ценовото предложение, който да бъде поставен в плика с Ценовото предложение и втори за всички останали документи, който за бъде поставен в общия плик.

Въпрос №2:

В документацията към горецитираната обществена поръчка, Раздел V – Оферта, т. 5.2.1. – „Съдържание на опаковката – документи и образци” е записано, че когато участникът е обединение, което не е юридическо лице ЕЕДОП се представя за всеки от участниците в обединението. В тази връзка моля да поясните следва ли да се представи ЕЕДОП от името на обединението и от всеки от участниците в него или е

достатъчно да се представи ЕЕДОП само за всеки от участниците в обединението.

Разяснение №2:
Трябва да се представи ЕЕДОП от името на обединението и от всеки от участниците в него.
Въпрос №3: 

В документацията към горецитираната обществена поръчка, никъде не е посочено, че участниците следва да изготвят „Списък на документите съдържащи се в офертата. В тази връзка моля потвърдите, че не е необходимо изготвянето на подобен списък, каквато е обичайната практика.
Разяснение №3:

Не е необходимо изготвянето на „Списък на документите съдържащи се в офертата”.

Въпрос №4:

В документацията към горецитираната обществена поръчка, никъде не е  посочено, че участниците следва да представят копие от застрахователната полица „Професионална отговорност”, която е част от изискванията към участниците поставени от Възложителя. В тази връзка моля потвърдите, че не е необходимо към офертата да приложим копие от застрахователната полица, а е достатъчно да попълним съответната част от ЕЕДОП.
Разяснение №4:
Трябва да се попъли съответната част от ЕЕДОП и към офертата да се приложи копие от застрахователната полица „Професионална отговорност в строителството” по смисъла на чл. 171 от ЗУТ за обекти първа категория.
БАХРИ ЮМЕР:
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КМЕТ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ
