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Изх. № А-94-00-611 /21.03.2016 г.

Относно: запитване по документация  за участие в  процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: “Доставка на горива – бензин А 95-Н, дизелово гориво, двигателни и хидравлични масла за автомобилите и машините на Общинска администрация - Джебел”;
Уважаема/и  г-жо/г-н Управител,

На основание чл. 29, ал. 1 от ЗОП, Ви изпращаме отговор на зададен въпрос както следва:

Въпрос №1:
В Раздел III „Правна, икономическа, финансова и техническа информация“, подраздел III.2.3) „Технически възможности“ на обявлението за поръчката, Възложителят е заложил в т. 1 следните документи и информация, с които участниците доказват съответствието си с критериите за подбор – „Списък за изпълнените доставки на горива (петролни продукти) изпълнени през последните 3 години, считано от датата на подаване на офертата, с посочване на стойностите, датите и получателите“. Списъкът следва да бъде придружен от цитирам: „заверени копия на референции за включените в списъка доставки или копия от приемно-предавателни протоколи за извършените доставки“. Същевременно, в чл. 51, ал. 4 от ЗОП, в сила от 1.07.2014 г., предложение второ, е дадена алтернативна възможност на участниците да докажат извършените доставки или услуги, като посочат публичен регистър, в който е публикувана информация за доставката или услугата.

В тази връзка, отправяме следния

ВЪПРОС №1: Възложителят ще приеме ли като доказателство на основание чл. 51, ал. 4 от ЗОП – предложение второ, за извършените доставки посочването от участниците на публичен регистър, в който е публикувана информация за доставката.
Отговор №1: Възложителят ще приеме като доказателство на основание чл. 51, ал. 4 от ЗОП – предложение второ, за извършените доставки посочването от участниците на публичен регистър, в който е публикувана информация за доставката.
Въпрос №2:

На следващо място, в обявлението на поръчката, като критерий за оценка на офертите е посочен „най-ниска цена“. Също така, в документацията на процедурата, в Раздел VII „Разглеждане на оферти“, т. 7.2.2. „Оценка на офертите по критерия най-ниска цена“ е посочено, че: „Финансова оценка на предложението се определя въз основа на предложената от участника отстъпка. Участникът трябва да предложи отстъпка на литър гориво и/или масла. Като предложилият най-висока отстъпка се класира на първо място.“
 Същевременно, в Образец №11 „Оферта“ (Ценова оферта), Възложителят изисква от участниците да посочат продажни цени с ДДС на горивата и маслата в бензиностанциите си в гр. Джебел на съответна дата – за автомобилен бензин А-95 Н, дизелово гориво, двигателни масла и хидравлични масла, както и отстъпка в лева на литър.

В тази връзка, отправяме следните въпроси:

ВЪПРОС №2: Към коя дата участниците следва да предложат цени на горива и смазочни материали от бензиностанциите си в гр. Джебел, или цените могат да бъдат предложени за конкретна дата по усмотрение на участниците във времевия диапазон – от 29.02.2016 г. (датата на публикуване на решението за откриване на процедурата) – до 30.03.2016 г. (крайният срок за подаване на оферти).

Отговор №2:
Възложителят не определя точна дата за предложенията за цени на горива и смазочни материали от бензиностанциите си в гр. Джебел.

Цените могат да бъдат предложени за конкретна дата по усмотрение на участниците във времевия диапазон – от 29.02.2016 г. (датата на публикуване на решението за откриване на процедурата) – до 30.03.2016 г. (крайният срок за подаване на оферти), като същата не може да бъде дата след подаването на офертата от съотвения участник. 

Въпрос №3: По какъв начин участниците ще удостоверят пред Възложителя достоверността на така предложените цени – ще се изисква ли представянето на документ – например касов бон.
Отговор №3: Не се изисква представянето на никакъв документ за удостоверяването пред Възложителя достоверността на така предложените цени. Попълването на офертата е достатъчно.
Въпрос №4: Помощният орган на Възложителя – комисията за разглеждане, оценяване и класиране на офертите ще включи ли в оценяването на предложението на участниците и предложената от тях цена на четирите вида стоки, предмет на доставката на процедурата, като от така предложената цена извади предложената отстъпка, за да формира крайна обща стойност на ценовите предложения.

Обръщаме внимание, че сама по себе си информацията за цени на горива и смазочни материали се явява ненужна, при положение, че съгласно обявлението и документацията на процедурата, на оценка ще бъдат подложени предложените отстъпки в лева от участниците. Ако в оценяването бъде включена и предложената цена от участниците, се нарушава един от основните принципи на ЗОП – равнопоставеност и недопускане на дискриминация, чрез кратковременно и спекулативно намаляване на цените на горивата и смазочните материали в бензиностанция на участник към конкретно определена дата с цел формиране на по-ниска обща цена, която в случая се явява база за класиране на офертите в противовес с избрания критерий за оценка на офертите, обективиран в обявлението на процедурата.

Гореописаното хипотетично действие, ако бъде извършено и обективирано в протоколите от работата на комисията, би се явило самостоятелно основание за прекратяване на процедурата на основание чл. 39, ал. 1, т. 6 от ЗОП, предложение второ – „установени са нарушения при провеждане на процедурата, които не могат да бъдат отстранени, без това да промени условията, при които е била обявена процедурата“, или ако Възложителят не вземе решение в този смисъл – основание за нейното обжалване пред съответните компетентни държавни органи.
Неспазването на принципите, заложени в ЗОП – публичност и прозрачност, свободна и лоялна конкуренция, равнопоставеност и недопускане на дискриминация, води до накърняване на целта при възлагане на обществена поръчка, а именно - осигуряване на ефективност при разходването на бюджетните средства, както и на средствата, свързани с извършването на определени в закона дейности с обществено значение. Провеждането на незаконосъобразна процедура при наличие на условия в противовес със законовите разпоредби би представлявало съществен порок, който би довел и до незаконосъобразност при класирането на участниците в процедурата.

Отговор №4:
На оценка ще бъдат подложени единствено предложените отстъпки в лева от участниците, тоест  отстъпката написана от участника в Образец №11 в следният ред:

	        При фактурирането ще правим
	
	лева отстъпка на литър от количеството 


заредени горива/ купени масла през фактурирания период.
БАХРИ ЮМЕР:
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