ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ
ОТНОСНО: Обект: "Подпорна стена по улица от първостепенна улична мрежа с дължина 21,25м" находяща се между о.т.82 и о.т.83 по ПУП на с.Мишевско, община Джебел, област Кърджали, участък от РП ІІІ - 5082, гр.Джебел, - с.Мишевско, по тротоар вдясно по посока на движение гр.Джебел - с.Мишевско";
         
С проекта се предвижда конструктивно укрепване на формираното пропадане обхващащо асфалтиран участък от около 21,25 м от улица от първостепенна улична мрежа с дължина 21,25, находяща се между о.т.82 и о.т.83 по ПУП на с.Мишевско.

          
Предвижда се премахване на компрометирания участък от съществуващата подпорна стена - чрез изграждане на нова ст. бетонова подпорна стена.  Предвижда се тя да бъде с височина 1,9 до 2,20 м; короната на стената да следва нивото на пътя; широчината на стената в горния край е 25 см, а при фундамента 40 см; монолитно изпълнение. Стените са  разделени на секции с дължина  от 6 до 3,25 м и деформационни фуги 2 см. 
        
Строежа е ІІІ категория, според издаденото Разрешение за строеж №1/08.02.2018 г. от гл. архитект на община Джебел.

Прогнозна стойност на СМР до 34 000.00 лв. без ДДС. Стойността се формира на база остойностена количествена сметка, извадка от одобрения проект.
