 ПРОЕКТ!!!                     

 Актуализация на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Джебел 

        В чл.22 ал.4  се отменя .
        В чл.22 се създава нова ал.4,ал.5,ал.6,ал.7,ал.8,ал.9,ал.10.

 (4) Не се събира такса за услугата по сметосъбиране и сметоизвозване, за услугата по обезвреждане на отпадъците в депо и за услугата по поддържане чистотата на териториите за обществено ползване, за урбанизирани територии, в  които услугата не се предоставя от общината.

(5) За имоти със статут на земеделски земи или земи от горски фонд не се дължи такса битови отпадъци.

(6) Не се събира такса за услугата по сметосъбиране и сметоизвозване и обезвреждане на отпадъците за имоти в урбанизирани територии, които няма да се ползват през цялата година и е подадена декларация за това, подписана от всички данъчно задължени лица за имота, Приложение № 2 към настоящата Наредба, до 30 ноември на предходната година, в отдел „Местни данъци”  в Община Джебел. В декларацията данъчно задълженото лице дава изрично съгласие за извършване на проверки на имота от общинска администрация за консумирана електроенергия и/или вода.

(7) За придобитите или влезли в експлоатация през годината имоти, декларация за освобождаване от такса битови отпадъци за услугите по сметосъбиране и сметоизвозване и обезвреждане на отпадъците се подава в 60 дневен срок от датата на придобиването им, или издаването на разрешение за ползване.  

(8) Декларацията се приема от длъжностно лице и се завежда в регистър, след проверка на обстоятелствата посочени в нея, като при необходимост се изискват и допълнителни документи. При приемане на декларацията на подателя се издава входящ номер и дата. Декларацията се приема, но поражда последици само когато всички данъчно задължени за имота лица са я подписали.

(9) В течение на годината, отдел „Местни данъци” или комисия от служители назначена от кмета на общината извършват самостоятелно и съвместно проверки за обстоятелствата, декларирани по ал. 6. Проверката може да се базира и на официална информация за ползвани услуги в недвижимия имот през текущата година на фирмите доставчици на ел.енергия и вода.

(10) При констатирано по реда на ал. 9 ползване на недвижимия имот – консумирани през годината електроенергия над 30 Киловата и/или вода над 5 куб.м., таксата се определя на база данъчна оценка на имота и се дължи в троен размер. 
