О  Т  Ч  Е  Т

ЗА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ В ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ , ОБЛАСТ

 КЪРДЖАЛИ ЗА ПЕРИОДА 01.01.2017 – 31.12.2017 Г.
           От 2001 г. насам в Република България се работи по създаването на електронно управление и електронно правителство. Съобразно изискванията и политиките на Европейския съюз, държавата ни следва да доразвие електронното управление до по-високи нива на функционалност, сигурност и ефективност, като се осъществи пълна електронизация на административните услуги.  Електронното управление е средство за повишаване на ефективността на всички процеси в администрацията, подпомага и облекчава работата на служителите и създава по-добра връзка между администрацията, гражданите и бизнеса. 


В тази връзка през последните години бяха приети редица нормативни актове, които въведоха изисквания относно основните елементи на електронното управление, включително и най-вече за общините.
           Със свое Решение № 357 от 29 юни 2017 г. Министерският съвет задължи административните органи в срок до 1 септември 2017 г. да приведат системите си за електронен обмен на документи в съответствие с единен технически протокол, утвърден от председателя на Държавната агенция „Електронно управление“.

Именно в тая насока бяха и усилията и на нашата община.

Административни услуги, извършени през 2017-а година по отдели 
 І.ОТДЕЛ  “ДЕЛОВОДСТВО”  И “ЛС”
            Много голяма част от информацията минава изцяло през отдела, приема се входящата информация, а изходящите писма се изпращат по предназначение. През настоящата година се актуализира  Деловодна програма ”Архимед”, която улесни  дейността и работата за входяща и изходящите поща. Отдела играе главна роля за бързото и ефективно решаване на задачите и проблемите свързани с административното обслужване на населението, и за синхрона между отделните дирекции и отдели. Тя е пряката връзка на населението с ръководството на Общината. 

          Тъй като нямаме Районен съд в гр.Джебел, функциите по нотариална дейност се извършват от отдел”Деловодство” и „ЛС” за заверка на документи и пълномощни – над 789 броя.

          В отдела се получават призовки и разписки от различни съдилища на страната, на които се  отговаря своевременно – 250 броя. 

                Изготвят се наказателни постановления, въз основа на съставени актове от РУП-Джебел, които са нарушили Наредба № 1 на ОбС-Джебел. Във връзка с Наредба № 1 на ОбС-Джебел в общината са съставени 44 бр.Наказателни постановления, а останалите са предупредени писмено и устно.  Срещат се  трудности при връчване на призовките, но се стремим да се справяме с проблемите, тъй като голяма част от  гражданите не могат да се открият на посочените адреси. 

                 В отдела са постъпили за 2017 г. общо  44 жалби, на част от които е отговорено писмено, а на друга част е разговаряно лично с жалбодателите  устно.

                 Всички видове преписки до Министерство на Правосъдието, свързани със възстановяване, придобиване и установяване на наличието на Българско гражданство минават през отдела ни. Броят на тези преписки са - 144 бр.

                Дейността на “Личен състав” е свързана с изготвяне на заповеди и допълнителни споразумения на лицата работещи в Общинска администрация град Джебел. Ежедневно се подготвят и разработват заповеди от Кмета, придържайки се стриктно към нормативните документи. Осъществява се техническото изпълнение по назначаване, преназначаване и освобождаване на служителите по действащото законодателство, за което своевременно се  уведомява НАП - гр.Кърджали в определените срокове.

                Стремежът е  да се обслужват гражданите в най-кратки срокове и при невъзможност за решаване на проблема се  пренасочват към  други компетентни инстанции. 
ІІ. ОТДЕЛ „ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ”

           Управлението на общинската собственост през 2017 година се извършваше в съответствие със законовата и подзаконовата нормативна уредба и в изпълнение на програмата за управление и разпореждане с имотите общинска собственост в община Джебел.
           Имотите, публична общинска собственост, предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности от общинско значение, за културни, образователни, детски, младежки и други дейности от общинско значение в голямата си част са предоставени за управление на учреждения, организации и юридически лица на бюджетна издръжка, които осъществяват изброените дейности. Поддържането и ремонтите на имотите, публична общинска собственост, се извършва в рамките на предвидените бюджетни и привлечени средства.

         Дейността по управлението на общинската собственост беше организирана в следните направления:
        1.Актуване на имотите - общинска собственост и завеждането им в регистри:
         През отчетния период продължи работата по актуването на имотите общинска собственост, воденето им в регистри, съгласно образците, утвърдени от Министерството на регионалното развитие и вписването им в Служба по вписванията към РС – гр. Момчилград.

Към 31.12.2017 г. съставените актове за общинска собственост са  27  броя. От тях 20 броя са актовете съставени за недвижими имоти частна общинска собственост. Актовете съставени за недвижими имоти публична общинска собственост са  7 броя.


През 2017 г. съставените актове за общинска собственост по населени места, са както следва: гр. Джебел - 11 броя,с. Ридино -9 броя, Козица-1,Тютюнче - 1 брой,Плазище - 1 брой,Полянец - 1 брой, Великденче - 1 брой, Душинково - 1 брой,Устрен - 1 брой.


Съгласно чл.64, ал. 1 от Закона за общинската собственост от актовите книги на Община Джебел за периода 01.01.2017 г. - 31.12.2017 г. са отписани 15 имота частна общинска собственост, основанието на които е отпаднало, поради извършена продажба на същите.
           2. Отдаване под наем на имоти и части от имоти – публична и частна общинска собственост.
          За периода 01.01.2017 г. - 31.12.2017 година са внесени за разглеждане и решаване от Общински съвет - Джебел 10  броя докладни записки по реда на Закона за общинската собственост и общинската наредба, касаещи отдаване под наем на общинско имущество.

         На основание решения на Общински съвет - Джебел и по реда на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество няма проведени  публични търгове за отдаване под наем на имоти - публична и частна общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридически лица на издръжка на общинския бюджет.

         Към 31.12.2017 год. има отдадено под наем два общински жилища на наематели, отговарящ на условията за настаняване. няма общински жилища с решение на Общински съвет - Джебел, са определени за резервни.
        За разглеждания период са постъпили следните суми:
-
от наеми на общински терени  -  2 135.52  лв. 

-
от наеми на общинско имущество -  11 327.06 лв.

-
от наеми на жилища - 726.60 лв.

          3. Разпореждане с имоти и вещи –общинска собственост по реда на Закона за общинската собственост

      За изминалата година са организирани и реализирани разпоредителни сделки с общински имоти по реда на Закона за общинската собственост.

       Съгласно разпоредбите на Закона за общинската собственост в община Джебел е създаден и се поддържа Публичен регистър за разпоредителните сделки с имоти - общинска собственост, в който се вписват договорите за: покупко-продажба на общинските имоти, учреденото право на строеж, отстъпеното право на строеж, както и други данни изискващи се по ЗОС.

        През 2017 г. са подготвени и проведени процедури за продажба на имоти общинска собственост по реда на  Закона за общинската собственост. За периода са сключени 15  договори, от които са реализирани приходи от разпореждане с имоти или части от имоти – частна общинска собственост общо в размер на   222 858 лева
      По видове основните реализирани приходи са разпределени, както следва:

      А. продажба на имоти на търг: 209 481 лева

      Б. продажба на имоти по реда на Закона за общинската собственост без търг:

13 377  лева
      В. продажба на движими вещи: 6 508.31 лева.
      През посочения период имотите и вещите общинска собственост се управляваха в интерес на населението на общината, с грижата на добър стопанин, съобразно предназначението и нуждите, за които са предоставени.
ІІІ.ОТДЕЛ „ГРАО”
 
          Отдела изцяло е свързан с административното обслужване на населението. Тук се регистрират всички важни събития свързани със ражданията, брака, смъртта, разводите и др. Освен ежедневното обслужване на населението в отдела непрекъснато съществува и друга текуща работа свързана с актуализиране на ЛРК от картотечния регистър на населението. Тази процедура е задължителна поради това, че не всичко може да бъде съхранено на електронен носител, като се има  предвид , че базата може да се разпадне и възстановяването може да доведе до липса на някои данни. Чрез интернет връзка и с помоща на електронната ни поща ежедневно се изпращат документи актуализиращи, както ЛБД така и НБД и получаване на писма за спешна обработка на данни. В сравнение с минали години през тази се наблюдава бум във възстановяването на българското гражданство -103, а също така и на постоянно пребиваване- 94.ТЗ ГРАО постави на общините обработване и уточняване  на списъци за лица навършили 100 години и на лица починали в чужбина, за които не са представени документи доказващи смъртта. 

           През годината  цялостно в страната се извърши актуализация на данни за лица с „грешни“ родители или без данни за такива, месторождение и въвеждане на верен акт за раждане след справка с актовите книги и подписване на електрони ЛРК. На основание чл.117 от КМЧП в РБ в отдела са постъпили 10 бр.молби от граждани, чиито брак е разтрогнат в чужбина и на основание посочения по-горе член са признати 10 бр.решения за развод.

              През 2017 година в отдел ГРАО на община Джебел са съставени  452 акта за раждане, които са изцяло на основание на документи от чужбина, 292 акта за граждански брак, 90 акта за смърт.Съгласно чл.19а от ЗГР са постъпили 69 броя заявления за имената и са издадени 69 решения по тях. Постъпилите  и обработени заявления   за постоянен адрес са 490, за настоящ адрес  обработени адресни карти са 290. Издадените дубликати от акта за раждане-856, дубликат удостоверение за граждански брак-581, препис-извлечение от акта за смърт–190, удостоверения за наследници –111, за семейно положение-182, за родствени връзки-89, вписване в картотечния регистър-58, за идентичност на имената- 370 броя, справка за начина на изселването-106, образец 14 за корекция на данни над 726 бр..Копия от регистрите за раждане, брак, семейни регистри и ЛРК за възстановяне, установяване и придобиване на българско гражданство -1629 бр, удостоверение за раждане и гр.брак на латиница - 296 бр., други видове удостоверения – 56 бр. В отдела ежемесечно се спускат задачи от ТЗ-"ГРАО"-Кърджали, които винаги са със срок и касаят обширно издирване на данни за дадено лице.

ІV.  АРХИВ ПО ГРАЖДАНСКО СЪСТОЯНИЕ

Регистрите по гражданско състояние /раждане, граждански брак, смърт и регистри на населението/ на всички кметства на територията на община Джебел се поддържат, актуализират и съхраняват от Архива по гражданско състояние.  Служителите извършват своята дейност в съответствие със Закона за защита на личните данни.

 През отчитания период са издадени  следните документи на гражданите, на база съществуващите регистри, както следва:

	№
	Вид на документа
	Брой

	1
	Дубликат от акт за раждане
	428

	2
	Дубликат от акт за граждански брак
	        134

	3
	Препис – извлечение от акт за смърт
	         2

	4
	Копие от акт за раждане
	197

	5
	Копие от акт за граждански брак
	50

	6
	Копие от акт за смърт
	15

	7
	Копие от регистър на населението
	300

	8
	Справка от регистъра на населението
	115

	9
	 Удостоверение за липса на съставен акт по ГС
	10

	10
	Образец №14 за актуализация на данни
	375

	11
	Образец 1 – ПА - 2
	42

	
	                                                                                      Общо: 
	1668


Архивът по гражданско състояние извършва и ежедневно обслужване на гражданите. Освен това служителите изпълняват и друга текуща работа като отразяване на промените в актовете за гражданско състояние по законоустановения ред, а именно: извършени  промени в данните за гражданско състояние на лицата в съставените  актове на база получени решения по съдебен или административен ред – 47 актуализации за възстановени или променени  имена, 4 актуализации за прекратен граждански брак,  10 актуализации за възстановено българско гражданство. 

Служителите подпомагат и дейността на Председателя на Общински съвет – Джебел, като: 

· изпълняват  деловодното обслужване на съвета и на неговите комисии;

· изпълняват техническото размножаване и изпращане на материалите и поканите за заседанията на съвета;

· водят протоколите и присъствената книга от заседанията на общинския съвет;

· поддържат информационния архив от всички заседания на Общински съвет гр.Джебел.

· изпълняват и други задачи възложени им от председателя на общинския съвет. 


През горепосочения период от проведените общо 11 (единадесет) редовни заседания като са съставени 11 протокола, които са оформени съгласно възприетите форми. Предварително е подготвeн присъствения списък на съветниците за предстоящите заседания. Информационните материали, необходими на съветниците за всички проведени заседания са предварително  размножени и окомплектовани в законоустановения срок. 


Изпратени са преписи от протоколите и всички взети решения на Общинския съвет на областния управител и районна прокуратура в седемдневен срок от приемането им. Също така преписи са предадени и на кмета на общината, зам.кмет, секретар, директори на дирекции. В едноседмичен срок от всяко проведено заседание на таблото в сградата на общинската администрация се поставят копия от приетите решенията на Общинския съвет.
V. ОТДЕЛ  ”ТСУ”
        В отдела са:

          1. Издадени скици  -  79 бр

          2. Разрешения за строеж –  7 бр.

          3. Заседения на ЕСУТ  -  13 протокола 

          4. Одобрени проекти  -   9 бр.

          5. Удостоверения за въвеждане в експлоатация -  9 бр. 

          6. Издадени удостоверения и скици по чл.13, ал.4 и 5 от ППЗСПЗЗ -     0 бр.

7. Преписки за допълване и поправка на и в одобрени кадастрални планове–0бр.

          8. Преписки за изменения на ПУП  -  10 бр.

          9. Отговори на жалби на граждани - 7 бр.

VІ. ОТДЕЛ „ МДТ ”

          Отдел „МДТ” при Община Джебел работи предимно със „ЗМДТ”, Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Джебел и Наредба № 1. Тук се събират данък недвижими имоти, данък МПС, патентен данък, други данъци и всички други такси за административно обслужване на населението.        

          В резултат на предприетите мерки от отдел „Местни данъци и такси” при Община Джебел за изпълнение на бюджет 2017 е увеличена събираемостта от недоборите от минали години на данък върху недвижими имоти, такса битови отпадъци и данък превозни средства. По отделните видове данъци и такси е , както следва:



1. Данък върху недвижими имоти


-   71 316.25 лв.


2. Данък върху МПС




- 240 297.00 лв. 


3. Такса битови отпадъци



- 256 429.26 лв.


4. Патентен данък





-   13 987.00 лв.


5.Данък придобиване




-    37 222.00 лв.


6. Туристически данък




-         351.81 лв.
    През 2017 год. са приети, обработени данъчни декларации и издадени различни видове удостоверения, както следва: 



1. Декларация по чл.14 от ЗМДТ 



-695 бр.


2. Декларация по чл.54 от ЗМДТ



-1 222 бр.



3. Декларация по чл.61 от ЗМДТ 



-     59 бр.



4. Декларация по чл.71 от ЗМДТ



-   490 бр.



5. Удостоверения                                                  

-   728 бр.
    Предприети са мерки по установяване на недекларираните движими и недвижими имоти на територията на Община Джебел.

    Изпратени са на всички по–големи длъжници, съобщения за доброволно изпълне-ние. В резултат на предприетите мерки се увеличи събираемостта  на задълженията от тях.

    В Сравнение в периода от 01.01.2016 до 31.12.2016 година през 2017 год. има събрани близо  120 000 лева  повече, което е близо 35% спрямо предходната година.

                Предприети са мерки за намаляване на недекларираните МПС в Община                    Джебел, чрез въвеждане на електронна система за получаване на данни чрез КАТ. След  въвеждането на тази мярка събираемостта на данък МПС нарасна с 50 %.

                  Направена е връзка с ИААА, които      могат да проверят дали съответното лице си е платил данъка в касата на ОбА Джебел. Ако се установи от пунктовете за провежданена на технически преглед, че лицето има задължения към Община Джебел те се връщат за  да погасят задълженията си и това облогодетелства събираемостта на данък МПС.

                   Изградена е връзка с касите на EASY PAY за улесняване на плащането на данъци и такси за граждани, които имат имоти в гр. Джебел, но пребивават в друг град или в чужбина. За по – лесен достъп на гражданите на града на всички документи, които се издават от отдел „Местни данъци и такси” са качени в сайта на общината и всеки един гражданин има лесен достъп до тях.

VІІ. „СЕЛСКО И ГОРСКО СТОПАНТСВО”

           През годината са подадени и обработени 675 молби за предоставяне под наем на земя от общинския остатъчен поземлен фонд на основание чл.19 и чл.20, ал.1 и ал.2 ал.3, ал.4 и ал.7 от ЗСПЗЗ, чл.37, от ППЗСПЗЗ и Наредбата за условията за реда за придобиване, управление и разпореждане със земите от общинския поземлен фонд на Община Джебел от землището на град Джебел и землищата на останалите населени места на територията на общината. 

         Сключени са 682 договора за отдаване под наем на общинска земя от остатъчен фонд за 7683 дка на основание чл.19 и чл.20, ал.1 и ал.2 от ЗСПЗЗ, чл.37, ал.3 от ППЗСПЗЗ, и по повод одобрена молба от граждани и други юридически лица.

        Издадени са 8 броя разрешения за отсичане и изкореняване на овощни и горски дървета и на лози в селскостопански земи.

       Разгледани са 52 молби и жалби на граждани от общ характер.
VІІІ.  КООРДИНАЦИЯ И КОНТРОЛ НА ТЪРГОВСКАТА ДЕЙНОСТ
Изпълнени са административни услуги в областта на Закона за туризма, ЗЗП, ЗЗППТ, Наредбите на ОбС: издаване на удостоверение за категоризация на търговски обект, издаване на удостоверение за временно удължено работно време на заведенията за хранене и развлечения, разглеждане на молби от комисия за разрешаване  на постоянно удължено работно време на заведенията за хранене и развлечения. В тази връзка са изпълнени следните услуги: 

         1. Издадени  удостоверения за временно удължено работно време – 4 бр.

          2.Връчени призовки,уведомления, актове, писма, обявления и съобщения - 444 бр., миналата година са били 679 бр.


         3. Уведомителни писма- 27бр.

Извършена значителна несвойствена допълнителна дейност по отношение на служебната квалификация и дейност, състояща се в раздаване на постановления, връчване на призовки, връчване на обявления срещу разписка на получателя от районните прокуратури, а също така и на съдилища от територията на цялата страна на граждани, наказателни актове за установяване на административни нарушения на регионалната инспекция за опазване и контрол на общественото здраве към Министерството на здравеопазването, връчване на призовки, връчване на решения на частни съдебни изпълнители от територията на страната, връчване на наказателни постановления на Кмета на община Джебел, връчване на програми и докладни записки на общински съветници, касаещи се до организационни мероприятия по провеждане на заседания на ОбС-Джебел, връчване срещу подпис на съобщения на граждани, залепване на съдебни обявления на жилищни и стопански сгради, изискващо попълване и изпращане на протоколи до районните съдилища.

ІХ. „ АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ „

Отчета за дейността се изразява главно в следните по-важни направления: 

                 -  ежемесечни административни актове, произтичащи от решенията на Об С ;

                 -  конфликт на интереси;

                 -  класифицирана информация;

                 -  вероизповедания;

                 -  достъп до обществена информация

                 -  актуализация на регистри;

                 -  отчети, отговори на писма,жалби и възражения.

         Ежемесечно се подготвят проекти на Заповеди на Кмета на Общината, касаещи решенията на Об С – Джебел и други административно-правни дейности. През 2017 година от приетите 88 /осемдесет и осем/  решения на ОбС- Джебел, на 78/седемдесет и осем/ от тях  са издадени  заповеди за изпълнение със съответните изпълнители и отговорници.

          Регистъра с Декларациите по Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси в Общинска администрация Джебел също е актуализирано през 2017 година, като е допълнено с декларациите на 4/четири/ новопостъпили служители на  договор по трудово правоотношение.

          По направление „Класифицирана информация”- поради настъпилите промени в ЗЗКИ на лицата от Об А-Джебел, родени преди 16.07.1973 г. и с актуални  разрешения за достъп до класифицирана информация с ниво на класификация  „ПОВЕРИТЕЛНО”, в края на 2016 г. бяха изпратени подписани от същите „СЪГЛАСИЕ” на основание параграф 18 от ПЗР на ЗИД на ЗЗКИ - септември 2016 г. и „ИСКАНЕ” за проверка в архивните масиви на КРДОПБГДСРСБНА / Комисията за разкриване на документити за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия/.

          В началото на 2017 година за същите лица родени преди 16.07.1973 година и с актуални разрешения за достъп до Класифицирана информация/КИ/, бяха получени отрицателни отговори от КРДОПБГДСРСБНА,  които са архивирани в Регистратурата за КИ.

          През месец септември 2017 година, съгласно Закона за достъп и  разкриване документите и обявяване принадлежността на българските граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, беше получено писмо от Председателя на КРДОПБГДСРСБНА  с изх.№КИ-К-1720372 за лица по чл.3, ал.2, т.15 от  същия закон за периода от 10.11.1989 г. до настоящия момент. 

На адресата е отговорено по надлежния ред.

           По регистъра за Вероизповеданията през изминалата година съм извършил само едно вписване т.е. само една пререгистрация на ръководство на  Мюсюлманско настоятелство. 

          Във връзка с Достъпа до обществена информация  през 2017 година са постъпили две заявление от Фондация „Програма Достъп до  Информация”- гр.София и Сдружение с нестопанска цел „Съюз за България”.На Фондацията е отговорено в срок и по тяхно желание по електронен път, а на СНЦ предстои да отговорим поради това, че заявлението е от края на декември 2017 г.

           Регистъра на административните структури и актовете на органите на изпълнителната власт при настъпилите промени своевременно се актуализира съгласно закона.

          Периодично се попълват шестмесечни и годишни отчети по системата за само-оценка на административното самообслужване и Интегрираната информационната система на Държавната администрация  за състоянието на  администрацията.

Х.ЗА ДЕЙНОСТТА ПО ЗАЩИТАТА ПРИ БЕДСТВИЯ и ОМП НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ 
1.Проведени заседания и разгледани основни въпроси:

	Общински щаб за изпълнение на общинския план за защита при БАК
	Брой заседания
	Брой взети решения

	Общински щаб за изпълнение на общинския план за защита при БАК
	1
	5

	Общо:
	1
	5


Като основен  въпрос се разгледа готовността на община Джебел за действие при влошени метериологични условия.
      Взеха се следните по важни решения:

     1. Всички институции на територията на общината да бъдат в пълна готовност за действие при влошени метериологични условия.

     2. Кметовете на населените места да следят за състоянието на лицата на хемодиализа, тежко болните, бременните жени и самотно живеещите стари хора на територията на съответното кметство и при нужда от помощ да уведомят Общинския щаб чрез общинския дежурен по сигурност.

     3. Кметовете на населени места да подават точна информация за състоянието на населените места при влошени метеорологични условия.

    4. Цялата техника, която е ангажирана  със снегопочистване на общинската пътна мрежа да се  разположи на критичните участъци преди всеки снеговалеж. 

    5. Всички членове на общинският щаб да са в постоянна готовност за действие   до преминаване на потенциалната-опасност от влошеното време на територията на общината.                

2. Превантивна дейност:
Проверени потенциално – опасни обекти:

	№
	Проверени обекти
	брой

	1.
	Потенциално-опасни обекти-свлачища
	

	1.1
	Потенциално-опасни химически обекти
	

	1.2
	Складове с негодни за употреба агрохимикали
	2

	1.3
	Пожароопасни обекти
	

	1.4
	Сгради, опасни за обитаване
	

	1.5
	Хвосто и шламохранилища, сгуроотвори и сметища
	

	1.6
	Газопроводи и обекти, работещи с природен газ и газ пропан-бутан /газстанции и др./
	

	2.
	ХТС
	

	2.1
	Язовири и водоеми
	4

	2.2
	Реки и диги
	1

	2.3
	Водоизточници и системи за питейно-битово водоснабдяване /вкл. пречиствателни станции/
	

	2.4
	ВЕЦ
	

	3.
	Мостове
	1

	4.
	Защитни съоръжения
	

	
	ОБЩО ПРОВЕРЕНИ ОБЕКТИ:
	8


3. Дейности по защитата при бедствия и кризи в община Джебел. 

          I. Анализ на организацията и ръководството на защита при бедствия през 2017 г.  в общината:

          На територията на община Джебел има 3 броя потенциално–опасни  микроязовира собственост на фирмите „Земинвест” ЕАД гр. София- 2 броя – микроязовирите - Плазище и Слънчоглед и 1 брой собственост на фирма ЕТ „Сьонмез”- Сали Яшар - микроязовир - Боровец, 2 броя складове за пестициди 1 брой в гр. Джебел, която е частна собственост и 1 брой в село Устрен стопанисван от община Джебел. 

           II. Доброволни формирования за предотвратяване или овладяване на бедствия,пожари и извънредни ситуации и отстраняване на последиците от тях на територията на общината.

           На територията на община Джебел има създадено едно доброволно формирование „Джебел – 2013”, в който са включени 15 души. През 2017 г. доброволното формирование не се е налагало да извършва доброволческа дейност. 

 4. Дейности по изпълненито на превантивните мерки за недопускане или намаляване   на последиците от бедствия.

          През месец януари 2017 г. беше актуализиран състава на общинския щаб за изпълнение на общинския план за защита при бедствия.

            Беше извършена проверка и на състоянието на складовете за пестициди, при което се констатира че същите са в добро състояние. 

           През 2017 година на територията на община Джебел няма  нанесени щети от бедствия и аварии, които да са застрашили човешки живот:      

 5. Дейности по планиране на  защитата при бедствия и привеждането на НАВР.
            В изпълнение на Закона за защита при бедствия има разработен общински  план за защита при бедствия на територията на общината, който се актуализира при необходимост.

За готовността на общината за работа при зимни условия беше изготвен оперативен план за действие при влошени метериологически условия през зимния период 2017-2018 г. 

  6. Дейност по обучението за защита при бедствия.   
   Обученито при  бедствия на територията на общината основно се извършва в училищата по учебна програма утвърдена от Министъра на образованието и науката. 

   7. Дейности за оповестяване при бедствия. 

           На територията на община Джебел има  9 електрически  сирени, които се задействат местно 3 броя в град Джебел и 6 броя в следните села: Плазище, Душинково, Рогозче, Устрен, Припек и Генерал Гешево. На 02.06.2017 г. се проведе тренировка със задействане на сирените. В дежурната стая на ОбщСС има ТКО, с която ежедневно се  осъществява контакт с областния дежурен  по ОблСС. В дежурната стая има списък с телефонните номера на всички длъжностни лица и организации, които имат отношение при НАВР.   

    8. Дейности свързани с „ОМП”.
          Изготвен е списък на длъжностните лица и техниката за отсрочване от Въоръжените сили при мобилизация от ОбА-Джебел за периода 2018-2019 година, който списък е утвърден от Началника на военно окръжие – Кърджали. Изготвени и утвърдени през 2017 година са 2 нови плана за действие на общината. Първия план е за готовността на общината за работа във военно време, същият план е утвърден от Областния управител на област Кърджали, вторият план е за противодействие на тероризма на територията на общината, този план е приет с решение на общинския съвет –Джебел.  

ХI. ОТДЕЛ „ОБРАЗОВАНИЕ”

        През 2017г. на територията на община Джебел функционираха пет общински училища, от които 1 СУ, 1 ПГ и 3 ОУ. Броят на учениците в СУ „Хр.Ботев“ гр.Джебел беше 439. В ОУ „Христо Смирненски” с.Рогозче – 60, ОУ „Хр.Смирненски” с.Мишевско – 15 и ОУ „Васил Левски”с.Устрен – 27. Броят на учениците от ПГ „Руска Пеева” бе 57 редовна форма на обучение и 60 задочна форма на обучение и 35 самостоятелна форма. Трите училища ОУ „Христо Смирненски” с.Рогозче, ОУ „ Васил Левски” и СУ „Христо Ботев” са средищни. Всички ученици от училищата са обхванати в целодневна организация на учебния ден. В средищните училища бе организирано хранене на учениците, като в СУ – Джебел и ОУ – с.Рогозче то се извършва чрез фирма, която доставя готова храна, а в ОУ – с.Устрен се приготвя храна на място. През 2017г. няма закрити учебни заведения. Всички детски градини на целодневна организация са общо  4 на брой и 1 на полудневна организация, която функционира в с.Устрен.


В началото на 2017 година бяха определени формули, за разпределение на бюджета по училища и детски градини, които бяха утвърдени със заповед на Кмета на общината.


На територията на общината през 2017г. функционираше 1  ЦПЛР ОДК . 

Броят на децата в детските градини за 2017г. бе 268. За децата в детските градини са създадени необходимите условия за обучение и игра. Те получават материали за работа и нови играчки, които подпомагат учебно- възпитателния процес.


Всички ученици и деца получават от м.октомври плодове и млечни продукти – кисело мляко, сирене и кашкавал.


Направени са 3 обществени поръчки – за превоз на ученици, за хранене на децата от детските градини и за доставка на гориво за ДГ „Изгрев” и ДГ „Щастливо детство” гр.Джебел. Всички останали детски градини са снабдени с твърдо гориво. Педагогически специалисти  получиха диференцирано заплащане. Раздадени са и средства за представително и работно облекло на работещите във всички детски и учебни заведения.


На територията на община Джебел продължават да съществуват и 6 читалища с 18 щатни бройки. Макар и приключил проекта „Глобални библиотеки” в града, и в селата Мишевско, Рогозче и Припек той остава в полза на населението им. Устойчивостта на проекта се изразява в това , че те продължават да имат достъп до интернет.


В началото на 2017г. е приета и програма за развитие на читалищната дейност  и са подписани договори между читалища и община. По места читалищата са единствените, които извършват културно-просветна дейност и са основните организатори за местните селищни празници. Най- активни в дейността си са НЧ „Христо Смирненски - 1924” гр.Джебел. Към НЧ в гр.Джебел и НЧ „Димитър Благоев 1963” с.Припек функционират  фолклорни групи, които участват в различни мероприятия ,не само от общински характер. Останалите читалища развиват своята дейност с помощта на училищата от населените места и дейността им е в рамките на населените места ,в които се намират.


 Трябва да споменем и участието на детските и учебните заведения и читалищата в празника на града със своите изяви и участие в мероприятията посветени на празника. Също трябва да отбележим и доброто им представяне на различни празници, било то национални или местни.


         В много от спортовете било индивидуални или колективни участниците  бележат успехи и продължават своето участие на областен и зонален кръг.

      През 2017 г. положението е следното: на проведените през месеците февруари, март и април  общински ученически състезания по тенис на маса, баскетбол, волейбол, футбол и лека атлетика, в отделните възрастови групи при момичетата, момчетата, девойките и юношите за областен кръг се класираха отборите СУ”Хр.Ботев” – Джебел, а в шахмата – отборът на СУ“П.Хилендарски“ – Припек.

       Бадминтонът все още не е популярен спорт в общината – мястото, където единствено се упражнява този спорт е СУ ”П.Хилендарски „ – Припек, чийто отбор непрекъснато се развива и печели състезания в и извън областта. Участието на  отборите  на областен кръг съвсем не е безуспешно и смело може да се посочи, че те в много отношение се представят като  достойни съперници на отборите от другите общини в областта, а често и да спечелят и областния приз в отделна дисциплина и възрастова група.

      Изключително интересни и изпълнени със спортен хъс и емоции са спортните прояви, посветени на  празника на Джебел „ 19 май”. Със всяка измината година се увеличават, както броя на участниците, така и броя на спортните прояви и дисциплини. И това вече е предпоставка за по-висока масовост и надпревара между съперниците. През 2017 г. общински първенци станаха следните състезатели и отбори  по  дисциплини: тенис на маса – Гьокан Хасан от Джебел, шахмат – Гюлюстан Ибрям  от с. Устрен, състезания с колела / 3-4 клас / - Мерткан Мерджан от СУ „Хр.Ботев“ - Джебел , състезания с колела / 5-6 клас / - Мирослав Красимиров от Джебел, състезания с колела / 7-8 клас / -Хасан Кемал от Джебел. При шаха на големи фигури за деца  победители станаха Мерткан Мерджан, Расим Юсеин и Мюмюн Караахмед.  В турнира по бридж  първото място отнесоха Мустафа Садула и Айкут Джомерт от Момчилград.  При футбола на малки врати за деца общински първенци са децата на ЦПЛР ОДК- Джебел, а в престижния турнир по  футбол за младежи /купа 19- ти май/ - отличието попадна в ръцете на момчетата от отбора на с. Припек. За първи път през 2017 г. се проведе и турнир по тенис на корт, където най-добър се оказа Ердем Осман от Джебел. През 2017 г. наши ученици участвуваха в турнира на МПО „Младогнеборец” за Преходната купа „Юлиян Манзаров“ , която се провежда с цел по-нататъшно популяризиране и развитие на професията на пожарникаря и спасителя сред подрастващите и укрепване на дружбата и приятелството между децата, техните преподаватели и инструктори от различните отбори и градове в страната. Състезанието се проведе на 02 и 03 октомври 2017 г. в гр. Ловеч. В турнира участваха 15 отбора. Област Кърджали бе представена достойно от отбора на МПО ”Млад огнеборец” при ОУ”Христо Смирненски” с.Рогозче, общ.Джебел.

Трябва да отбележим и постиженията в областта на социалните услуги. Участваше се в реализирането  на 2 различни проекта свързани с предоставянето на социални услуги в домашна среда, както и здравни услуги на потребителите.


Работеше се с 10 млади хора по ОПРЧР схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Обучение и заетост на младите хора” насочени от Бюро по труда гр.Джебел, където са наети младежи до 29 г.възраст., както и „Обучение и заетост“ за 10 лица над 29 г.


През 2017г.продължи да работи проект „Център за социални услуги – Джебел”, който предоставя социалните услуги в домашна среда „Личен асистент”, „Социален асистент” и Домашен помощник”. В проекта е включена и медицинска сестра, която предоставя здравни услуги ,както и проследява за периодичното извършване на профилактични и контролни прегледи на потребителите. В обхвата на проекта са включени 96 потребители, за които се грижат 8 социални асистенти, 2 домашни помощници и 84 лични асистенти. През 2017г.е кандидатсвано по схема “Активно включване“  проект „Алтернативен свят“, който е одобрен и се работи по него за 20 бр. озеленители и 15 социални асистенти на 20 потребители.


Кандидатствано е и по Национална програма „Старт в кариерата” за 3 – ма души, но се яви само един кандидат по само една специалност. Дейностите по тази програма са в процес на реализиране.


XII. ОБРАТНА ВРЪЗКА С ПОТРЕБИТЕЛИТЕ НА АДМИНИСТРАТИВНИ УСЛУГИ
        Използват се различни начини за осъществяване на обратна връзка с потребите-лите на административни услуги - телефон, електронна поща, анкети, кутия за сигнали и мнения.В края на 2017 г. въведохме и  FreeCall услугата. Това е удобно и полезно приложение за съвременна комуникация между гражданите, които  имат възможността да ни се обадят безплатно от цял свят и администрацията на общината . с Free Call ще се реши и проблем, който ще стане актуален за нас през 2018г. Тогава влиза в сила

регламентът на ЕС за GDPR(General Data Protection Regulation). Той изисква цялата комуникация, която минава през сайтове на общински и държавни структури да проти-ча през криптирани канали.   
05.01.2018 г.                                                                   Изготвил : .....................

гр. Джебел                                                                                 / Хайрие Мехмед /

