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 Сейфи Мехмедали – Председател на Общински съвет – гр. Джебел

за дейността на Общински съвет -  Джебел и неговите комисии 

за периода 01.07.2015г. -  31.12.2015г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КМЕТ,


УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,


УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,
В изпълнение на чл.27, ал.6 от ЗМСМА изпълнявам задължението си като председател на Общински съвет – Джебел да информирам обществеността и да предоставя за разглеждане в Общински съвет – Джебел отчет за работата на институцията през второто полугодие на 2015г.
През този период Общински съвет Джебел и неговите комисии работиха в съответствие с изискванията на Закона за местното самоуправление и местната администрация /ЗМСМА/ и Правилника за организацията и дейността на общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация за мандат 2011-2015 и 2015-2019 година. 
Гражданите на Община Джебел имат безпрепятствен достъп до Председателя на Общински съвет – Джебел всеки ден от седмицата. Основно задължение на общинските съветници е участие в работата на общинския съвет и на неговите комисии, поддържане на постоянна връзка с гражданите и разясняване на взетите решения, контакти с общинската администрация по проверка и решаване на проблеми от значение за местната общност. Гражданите сами имат възможност да се убедят в подчертано добросъвестно отношение на избраните от тях съветници към задълженията им да представляват техните интереси. Няма провалени заседания поради липса на кворум или формално проведени такива. Участието в комисии и сесии се документира ежемесечно. Данните за присъствието на общинските съветници на заседанията на общинския съвет показват, че всички решения на общинския съвет са взети с участието на повече от 2/3 от общия брой на общинските съветници.

През ІІ-то полугодие на 2015г. /юли 2015 - декември 2015г./  са проведени 7 редовни заседания на Общински съвет –Джебел, на които са приети общо 63 решения, от които 2 е взето на база подписка и те са от различно естество. Преобладаващата част касаят разпореждане с общинска собственост, социални въпроси, устройство на територията, определяне на местни такси, в сферата на образованието и др. 
В съответствие с изискването на нашия Правилник деня, мястото и часа на заседанията се оповестяват предварително чрез съобщения и покани. Заседанията на ОбС са отворени за присъствие на гражданите. Такива са и заседанията на ПК на ОбС. Решенията са взети с необходимото мнозинство / някои от тях с пълно единодушие/ и при спазване на изискуемата процедура.  От страна на областния управител има върнато за ново разглеждане само едно решение на Общински съвет - Джебел. 

За нормалното протичане на заседанията на общинския съвет от особена важност е утвърдената процедура по предварително обсъждане на докладните записки в постоянните комисии към общинския съвет, където се предлагат съответните становища и проекти за решения в зависимост от спецификата  на проблемите.  През отчитания периода ПК към Общинския съвет са провели общо 49 заседания и са приети 101 становища. С най-голяма натовареност са :


1. ПК по финанси, общинска собственост и транспорт (ПК”ФОСТ”) - 7 заседания, на които са разгледани и  приети 30 становища по  различни  проблеми на общината.
2. ПК по законност, обществен ред и контрол върху работата с жалби и предложения на гражданите  ( ПК”ЗОРКЖПГ) - 7 заседания, на които са разгледани и  приети 18 становища по  различни  проблеми;


3. ПК по ТСУ,евроинтеграция и инвестиционна политика  (ПК ”ТСУЕИП”) - 7 заседания, на които са разгледани и  приети 15 становища по  различни  проблеми;


4. ПК по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси (ПК”ПУКИ”) – 7 заседания, на които са разгледани и  приети  12 становища по  различни  проблеми;

  

5. ПК по  здравеопазване и социална политика (ПК”ЗСП”) - 7 заседания, на които са разгледани и  приети 11 становища по  различни  проблеми;

  

6. ПК по образование, култура, вероизповедания и човешки ресурси (ПК”ОКВЧР”)- 7 заседания, на които са разгледани и  приети 9 становища по  различни  проблеми;

7. ПК по младежки дейности, спорт, туризъм и околна среда   (ПК”МДСТОС”) – 7 заседания, на които са разгледани и  приети 9 становища по  различни  проблеми;  
8. ПК по земеделие и гори (ПК”ЗГ”) - 7 заседания, на които са разгледани и  приети 7 становища по  различни  проблеми;

От тези данни се вижда, че като цяло Постоянните комисии са участвали активно в публичните отношения на Общинския съвет с различните институции, което е непосредствено свързано с мястото на  комисиите в различните сфери на обществения живот. 

Всички решения на Общинския съвет и приетите наредби, програми, планове и правилници се публикуват в сайта на Община Джебел.


Основната си функция по определяне политиката за изграждане и развитие на общината, съгласно формулировката на чл.20 от ЗМСМА, Общински съвет – Джебел реализира чрез приемане на перспективни решения по утвърждаване на програми, общински планове за развитие и наредби, които за отчетния период са:
· Актуализация на програмата за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост в Община Джебел през 2015г.;
· Правилник за организацията и дейността на ОбС, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация;
-   План - програмата и календара за развитието на детско – юношеския, училищния и масов спорт в община Джебел за 2016 г.

Направени са изменения в:

- Наредба №1 за поддържане и опазване на обществения ред в Община Джебел
Други по-важни обсъждани въпроси и взети по тях решения са:

- Отчет за дейността на Общински съвет- Джебел и неговите   комисии за Първото полугодие  на 2015 г. /Януари 2015 – Юни 2015 г./;
- Отчет за изпълнението на план - програмата за развитието на детско – юношеския, училищния и масов спорт в община Джебел за 2015 г.
- Анализа на ситуацията и оценка на  потребностите от социални услуги в Община Джебел за периода 2016-2020 година.

-  Извършена втора  промяна в плана за капиталови разходи на общината за 2015г.
                   Обсъдени са и приети решения и по много други въпроси като:

- 
Предоставяне на земеделски земи от общинския поземлен фонд на гражданин с признато право на собственост;
· Разрешаване функционирането на маломерни и слети паралелки в СОУ  „Хр. Ботев” гр. Джебел, ОУ „Хр. Смирненски” с. Рогозче, ОУ „Васил Левски” с. Устрен и ОУ „Хр. Смирненски” с. Мишевско;
· Предоставяне за безвъзмездно  управление и ползване на имот – публична общинска собственост на Дирекция „Бюро по труда” гр. Момчилград, филиал гр.Джебел;
· Разрешаване функционирането на маломерни и слети паралелки в СОУ  „Хр. Ботев” гр. Джебел, ОУ „Хр. Смирненски” с. Рогозче, ОУ „Васил Левски” с. Устрен и ОУ „Хр. Смирненски” с. Мишевско;

· Одобряване на пазарните оценки и правните анализи на имоти - частна общинска собственост;
· Избиране за временно изпълняващ длъжността кмет на община и кметове на кметства;
· Определяне за свой представител в: Общото събрание на акционерите на МБАЛ „д-р Ат.Дафовски” –АД    гр. Кърджали, Националното сдружение на общините в Република България, Областен съвет за развитие, Регионална асоциация на общините „Тракия”,  Общото събрание на  Сдружение с нестопанска цел "Асоциация толерантност" и Общото събрание на  „ВиК” ООД гр. Кърджали;
· Предоставяне за стопанисване, поддържане и експлоатация на строеж: „Водоснабдяване на махали на с. Папрат и с. Мишевско”, находящ се в землищата на с. Папрат и с. Мишевско, община Джебел, област Кърджали /помпена станция с черпателен резервоар, напорен резервоар, въздушен ел.провод ВН/ на „Асоциацията по В и К с обособена територия на „ВиК” , гр. Кърджали”;
· Одобряване общата численост на общинската администрация;

· Изграждане на обществена чешма за общо безвъзмездно ползване в поземлен имот  №000568 находящ в землището на с. Папрат;
· Удължаване срока на договор за наем на имоти -  общинска собственост;
-   Отпускане  на социални помощи на нуждаещите се по решение на Общинския съвет.

Все още се отчита изключително слабо участие на гражданите в заседанията на общинския съвет, а в работата на постоянните комисии напълно отсъства.    

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КМЕТ,

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

   УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,
Искам да отправя към всички Вас едно послание: „ Силата на съгласието е ключът към всеки успех в Общината”. Надявам с градивност, диалог и самокритичност да коригираме нашите слабости и да вървим напред в изпълнение на отговорностите пред своите избиратели. И нека всеки от нас вложи още повече от своята положителна енергия в името на това – местното самоуправление да става все по силно и да придобива все по осезателно признаците на европейското местно самоуправление в интерес на жителите на Община Джебел.

Завършвам отчета с благодарност и признателност за съвместните действия, подкрепата и разбирането, които получавам от колегите общински съветници, Общинската администрация, институциите и гражданите на Община Джебел.

БЛАГОДАРЯ ВИ! 
СЕЙФИ МЕХМЕДАЛИ:
Председател на Общински съвет - Джебел
ул. “Еделвайс ” №19, тел. 03632/20 93;факс 03632/23 10; 


е-mail:obs_dzhebel@abv.bg, http://www.dzhebelbg.com








