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Отчета за изпълнение на Общинската програма за закрила на детето е изготвен във връзка с изпълнението на приоритетите и дейностите залегнали в програмата за 2016г.

   
Тя регламентира задълженията на  всички държавни и общински структури, ангажирани с изпълнението на дейностите по осигуряване и спазване на правата на децата в Община Джебел, в съответствие с техния най – добър интерес.

   
През 2016 година усилията на всички бяха насочени към подобряване качеството на живот на децата, както и недопускане  отпадането им от училище.

   
Приоритетните в Общинската програма за закрила на детето са насочени към  подкрепа на всички деца и семейства, а не само на тези, намиращи се в риск.       
Комисията за закрила на детето е консултативен орган към общината, която разработва Общинска програма за закрила на детето, съобразно потребностите на децата и техните семейства.Осъществява сътрудничество и координация и подпомага обмена на информация между компетентните органи при осъществяване на дейностите по закрила на детето на общинско ниво.

           В състава на комисията има представители на Общинска администрация, РУ”П”- Джебел, Дирекция „Социално подпомагане, ЦОП - Джебел, МКБППМН и др., които осъществяват дейностите по закрила на детето.  

           Общинската програма е разработена в съответствие с националните и международни стандарти -Конвенцията за правата на детето на ООН, Закона за закрила на детето, Национална програма за закрила на детето.Тя изразява волята и готовността на институциите в общината за повишаване качеството на живот на децата и спазване на правата им.Съгласно чл.2 от Закона за закрила на детето - „Дете е всяко физическо лице до навършването на 18 години”.    

           Тази програма е стратегически документ, който определя приоритетните направления, целите и дейностите за реализация, който изисква концентрация на човешки, финансов и обществен ресурс за изпълнение на политиките за най-уязвимата част от нашето общество - децата.  

           Целта на програмата е да бъдат изведни на преден план общинските приоритети в областта на закрилата на детето с оглед отразяване  в тях на специфичните потребности с местен характер.

           През 2016година работата бе насочена към изпълнението на няколко приоритета:

Приоритет 1.Намаляване бедността сред децата и създаване на условия за социалното им  включване

Приоритет 2.Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно образование на всички деца

Приоритет 3.Работа по подобряване здравето на децата

Приоритет 4.Защита на децата от всякакви форми на злоупотреба, насилие и експлоатация
Приоритет 5.Насърчаване участието на децата в различни мероприятия

Приоритет 6.Отдих, свободно време и развитие способностите на детето


По първия приоритет работата ни бе насочена към деца от социално слаби семейства.Отглежданите деца бяха подпомагани в рамките на възможностите ни.Търсеха се начини за подобряване стандарта им на живот.


На родителите,  отглеждащи деца с увреждания се оказваше, както педагогическа, така и психологическа подкрепа.Броят на потребителите посещаващи ЦОП непрекъснато расте и това кара специалистите да искат увеличение на капацитета, който в момента е 20бр.Много от родителите, с голямо желание и доверие оставят децата си в ръцете на специалистите.В училищата и детските градини се създава необходимата подкрепяща среда за включване на деца със специални образователни потребности в общо образователния процес.За СУ „Хр.Ботев”гр.Джебел, ОУ „Хр.Смирненски” с.Мишевско и ОУ „Васил Левски” са осигурени ресурсни учители за подпомагане на включващото обучение, а СУ „Хр.Ботев” работи по проект благодарение на който са създадени всички необходими условия за работа с деца със специални образователни потребности.


През изминалата 2016 година в отдел „Закрила на детето“ към Дирекция „Социално подпомагане“ – Джебел  е работено  общо  по 23 случая на деца в риск.

          През годината са регистрирани 18 сигнала за деца в риск, като при 8 от сигналите са констатирани рискове за децата и са отворени случаи. Една част от децата, като се имат предвид  техните потребности и желанията на родителите или роднините и близките, за настанените деца, са насочвани  към ползване на социални услуги в общността - Център за обществена подкрепа – Джебел и Дневен център за деца с увреждания – Кърджали, където им е оказана психологическа, педагогическа, логопедична и социална подкрепа. Също така са консултирани и родителите на насочените деца. 

          Друга услуга, която е ползвана от деца с увреждания, е услугата „Личен асистент” по Проект „Център за социални услуги - Джебел”  към община Джебел. Осем деца с проблеми  в трите области: двигателни ограничения, ориентация и психо-социални функции и се нуждаят от  постоянна или честа  подкрепа, имаха назначени лични асистенти.

          Затворените случаи на деца в риск за 2016 година са общо 3. 

          Издадените направления за ползване на социални услуги през годината са  14, като всичките са издадени след подаване на заявление от родител или друг законен представител на детето.

         През 2016 година в ДСП – Джебел не са подадени заявления от кандидат-осиновители и кандидати за приемни родители.    

       През изтеклата година е работено активно по превенция на изоставяне и предотвратяване попадането на деца в специализирани институции. Продължена е работата със семейства на близки и роднини, при които са настанени деца по чл. 26 от ЗЗД.  Общо децата настанени при близки и роднини в община Джебел за предходната 2016 година са 7, като за 1 дете настаняването е прекратено с решение на Районен съд-Момчилград поради промяна на настоящия му адрес.
     
Отглеждането на децата в семейна среда е приоритетна мярка по осъществяване на дейностите по закрила на детето.Семействата с деца в риск  бяха подпомагани по реда на Закона за закрила на детето, Закона за семейните помощи за деца, Закона за социално подпомагане и Закона за интеграция хората с увреждания. 

      
Децата с увреждания, които са подпомагани от страна на ДСП-Джебел по различни нормативни основания  за 2016 г.  са 16.

          За 2016 година има само 1 непълнолетна майка, която се подпомага по реда на Закона за семейните помощи в натура.


През изминалия период се работеше и по отношение отпадане на децата от училище.Благодарение на съвместната работа с училищата, настоятелствата, родителската общественост и местната власт /кметове на населени места/в общинските училища не е допуснато отпадане на ученици от училище.Има само ученици, които са се преместили от едно място на друго или пък са заминали с родителите си за чужбина. 


Съществено място се отделяше и на опазване здравето на децата посещаващи детска градина и училище. В детските градини изхранването е съобразено с изискванията на наредбите за здравословно хранене.В менюта на децата се включват здравословни пълнозърнести храни. Спазва се изискването храните да бъдат по БДС. Работи се и за овладяване на хигиени норми на поведение. В училищата пред децата се изнасят редовно беседи за здравословен начин на живот, за вредата от тютюнопушенето и алкохола и употребата на наркотици.Работата на заинтересованите институции в тази насока трябва не само да продължи, но и да се търсят още по – ефективни методи и средства на работа с младото поколение. 


През ваканциите по предварителен график ОДК и читалището организираха различни мероприятия с цел оползотворяване на свободното им време и в същото време се работеше за развиване заложбите на всяко едно дете.Много от игрите са насочени именно към предотвратяване на вредни навици.Като една от основните теми е темата за предотвратяване на  насилието сред децата. 


По време на редовни занимания с децата от детските градини те се запознават с правилата за безопасността на движението по пътищата.В училищата това се извършваше в часа на класа. При пристигане на децата в училище и при отпътуването им има дежурства от полицията с цел опазване живота и здравето на  децата.Съвместно с РУ „П” на МВР гр.Джебел се провеждат редовно мероприятия за безопасност на движението по пътищата.В СУ „Христо Ботев” гр.Джебел има обособен кабинет, който подпомага децата в повишаване знанията им и културата им на поведение по време на движение по пътищата.Той се посещава, както от ученици, така и от децата от детските градини.

Сформирани са мобилни групи от РПУ, отдел „ЗД”  и МКБППМН за периодични проверки с цел превенция на попадането на децата на улицата и контрол по спазване на обществения ред;

Обществени възпитатели работят активно с деца в риск и с техните родители.На всички деца, които са били пред МКБППМН са определени възпитателни мерки.

През 2016 година във всички училища на територията на община Джебел развиват дейност създадените УКБПППМН, като основният акцент в работата им е организиране и провеждане на превантивна и корекционна дейност с ученици с асоциално поведение.

Използваха се различни форми за работа: разговори, беседи с ученици и родители, проучване социалните контакти на учениците, съвместни дейности с институции, провеждане на беседи и обучения по теми като наркомания, употреба на алкохол, тютюнопушене, насилие, агресия, трафик на хора, превенция на ранните бракове и др.

В работата на училищните комисии за БПППМН е водеща ролята на обществените възпитатели към МКБППМН-Джебел. Те подпомагат училищните комисии в изучаването на причините за отклоненията в поведението на учениците и изработват съвместни програми за корекция на поведението им. Същевременно проучват и семейната среда на учениците в неравностойно положение и сигнализират за поява на рискови фактори в нея, застрашаващи нормалното физическо и психическо развитие на децата. 


Добрите резултати в работата на МКБППМН се дължат и на доброто взаимодействие и координация между нея и останалите институции, като учебни заведения, Дирекция „Социално подпомагане”, отдел „Закрила на детето”, РУ „Полиция”, детето и семейството.

Преди започване на учебната година се проведоха срещи с училищните директори, кметовете на населените места за обхващането и задържането на рисковите деца в училище. 

· Общопревантивните дейности, свързани със свободното време се състои в популяризирането и представянето дейностите на ОДК, организираните турнири от двете големи средни училища по различни спортове отбелязването на определени дати свързани с формиране на малолетните и непълнолетните .
В изпълнение на програмата „Работа на полицията в училище“ от служители на РУ „Полиция” са изнасяни  лекции и беседи пред  ученици и учители по темите: “Кражбата“, „Пътна безопасност“, „Наркотиците-общественото зло“, „Побойничество и хулиганство”, „Агресията в училище и извън него” и др. Дейността си продължава и „Детска  полицейска академия”. 
На учениците в СУ „Христо Ботев” – град Джебел са раздадени информационни материали на тема „Не на насилието” и жертва на насилието- признаци”.Отбелязан е и Световния ден за борба с насилието /ден на розовата фланелка/
На територията на общината се извършва превантивна и възпитателна работа с нуждаещи се родители и ученици с цел превенция на социално поведение и за преодоляване на дефицити във възпитанието на малолетни и непълнолетни.

	Брой реализирани програми за превенция и противодействие на детското асоциално поведение
	Брой лица, обхванати от информационни кампании за предотвратяване на асоциалното поведение сред децата
	Брой консултирани деца и родители чрез МКБППМН и нейните органи
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Задачи по плана за  действие за реализация Националната стратегия за борба с наркотиците (2014-2018г.)

	Обучения на специалисти  и доброволци по превенция на наркоманиите (брой, теми, брой обхванати лица)
	Програми и проекти за превен-цията на риско-вото поведе-ние за употреба на нарко-тици (брой, теми, брой обхванати лица)
	Програми за работа със семейства в риск и рискови групи деца (брой програми и проекти; теми; брой обхванати лица)
	Брой консул-тирани деца и родители във връзка с употре-бата на нарко-тици
	Издава-не и разпро-стране-ние на инфор-мацион-ни материа-ли  (вид, теми и тираж)
	Брой инфор-мационни кампании и програми по превен-ция на наркоманиите 
	Брой лица, обхванати в инфор-мационните кампа-нии и превантивните програми
	Провеж-дане на проуч-вания за нагласите за употре-ба на нарко-тични вещества (теми и брой)
	Брой лица, обхва-нати в проуч-ванията
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Предприети са мерки за предотвратяване и противодействие на трафика на хора. С цел превенция на сексуалната експлоатация на деца и ученици са проведени беседи с класните ръководители от училищата на територията на община Джебел, като са им предоставени материали по темата. На територията на община Джебел не се осъществява жп-транспорт поради, което не се налага предприемането на мерки.През 2016 година на територията на община Джебел няма установени малолетни или непълнолетни, споделящи идеи или принадлежащи към организации с екстремиски или радикален характер.

Няма установени малолетни и непълнолетни, мотивирани от расова,верска и етническа омраза.


През 2016г. на територията на община Джебел по данни на РУ „Полиция” няма извършени криминални деяния от непълнолетни, принадлежащи към футболни агитки.

Броят на децата с противообществени прояви насочени от МКБППМН към Дирекция социално подпомагане и Отдел закрила на детето за предоставяне на мерки за закрила и конкретни социални услуги са три.От община Джебел няма настанени в СПИ, ВУИ, и ИПД.Не са предприети мерки във връзка с закрила  на малолетни и непълнолетни  нуждаещи се от помощ от ЗБПБМН.

В местната комисия не сме имали проблеми при образуването и разглеждането на възпитателни дела.На всяко разглеждане на възпитателно дело е присъствал представител на ДСП-ОЗД.До настоящия момент не са установени нарушения при процедурите по образуването и разглеждането на възпитателните дела от страна на прокуратурата.През 2016г. комисията не е наложила мярка „Предупреждение” по чл.15 от ЗБППМН на родител.Няма разгледано повече от едно дело на дете.На първо дело са наложени възпитателни мерки „Педупреждение”, „Поставяне под надзор на обществен възпитател”.На последващите  дела са наложени  възпитателни мерки „Предупреждение”.Не е наложена мярка по чл.25 през 2016г. от ЗБППМН.
   През 2016 година МКБППМН продължи съвместната си дейност с УКПППМН, училищни ръководства , Дирекция „СП”, отдел „ЗД”, ЦОП, РУ „Полиция” и прокуратурата. Обменяше се нужната информация и се работеше съвместно за разрешаване на възникнали проблеми с подрастващите.

         Винаги на всяко разглеждане на възпитателно дело присъстваше представител на ДСП-ОЗД.Най-резултатни мерки са „Предупреждение”, „Поставяне под надзор на обществен възпитател”.
	Участвали са в организирането на спортни и други мероприятия, изготвяне на табла, провеждане на анкети и беседи.


     Всеки обществен възпитател води на отчет децата с които работи, като изготвя план за индивидуална работа, графици за срещи с тях и техните родители, с класните ръководители и други лица, за да следи резултатите от работата си, с които периодично запознава секретаря на МКБППМН. Изготвя отчет за извършената работа.

       През 2016г. Координационият механизъм  проведе едно заседания, на което се разгледа един  случай  на домашно насилие на дете.Изготви се план и се взеха нужните мерки за защита правата на детето.
     През 2016г. в работата с децата от особено значение бе и ролята на ЦОП. През 2016 год. услугите на ЦОП гр. Джебел са ползвали средно 23деца и техните семейства.Ново постъпилите деца за 2016 година са 10.
Услугите, които е предоставил центъра за децата от общината са:

*Консултиране и подкрепа на деца с увреждане и техните семейства;

*Консултиране на деца с емоционални и поведенчески проблеми;

*Индивидуална педагогическа, психологическа и социална подкрепа на деца за превенция на отпадане от училище;

*Логопедична работа с деца с езикови и говорни нарушения;

* Социални услуги в подкрепа на осиновяването;

* Групова работа за придобиване и развиване на социални и училищни умения;

* Провеждане на кампании.

Предоставените услуги са индивидуални и групови в зависимост от потребностите на децата и заложените в индивидуалните планове дейности за превенция.
                  

       През изминалата година има една закрита детска градина в с. Ридино и една разкрита в с. Рогозче, която беше филиал към в тази в село Ридино, а  училища не са закривани. Това  подпомага и социално слабите семейства, които нямат възможност  да изпращат децата си да учат в други населени места. В ОДК са сформирани групи по различни направления, където децата могат да развиват своите способности.Също така насърчаваме децата да участват в различни мероприятия и конкурси от различен характер в зависимост от техните заложби.Особено активни са учениците от различните училища при реализиране културния и спортния календар.Активни участници са и в различни състезания и конкурси, като „Млад огнеборец”, състезание по гражданска защита и др.За реализирането на такива мероприятия Общинска администрация гр.Джебел оказва специално внимание и помощ в рамките на възможностите си.Благодарение на съвместната работа между институциите бе възможно реализирането на програмата за закрила на децата в общината през 2016година, която трябва да продължи и в бъдеще.   

