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Проект! 

Изменение, допълнение - актуализация на Програмата за управление и разпореждане с общинско имущество в община Джебел през 2017 година.
УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ,
Представяме на вниманието Ви следния проект за допълнение на Програмата за управление и разпореждане с общинско имущество в община Джебел през 2017 г. във връзка с предстоящото му обсъждане от Общински съвет – Джебел:
Към раздел ІІІ, т. „Б” се добавя:
т. 30. Поземлен имот с идентификатор 20746.132.423 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Джебел, одобрени със Заповед РД-18-46/13.07.2010 г. на изпълнителния директор на АГКК, с площ 195.00 кв.метра, трайно предназначение на територията - урбанизирана, начин на трайно ползване – за друг вид застрояване.
т. 31. Поземлен имот с идентификатор 20746.132.425 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Джебел, одобрени със Заповед РД-18-46/13.07.2010 г. на изпълнителния директор на АГКК, с площ 1118.00 кв.метра, трайно предназначение на територията - урбанизирана, начин на трайно ползване - ниско застрояване (до 10 м.).

т. 32. Самостоятелен обект в двуетажна масивна сграда - кметство с. Ридино, със застроена площ 252 кв. метра, находяща се в УПИ VIII, кв. 3 по ПУП на с. Ридино, общ. Джебел, с площ 578 кв. метра, представляващ: самостоятелен обект № 2 разположен на първи етаж на сградата със застроена площ 74.00 кв. метра, с предназначение за „търговска дейност”, ведно с припадащите се 18.56 % идеални части от общите части на сградата и ведно с припадащите се 18.56 % идеални части в размер на 107.27 кв. метра от площта на УПИ.
т. 33. Самостоятелен обект в двуетажна масивна сграда - кметство с. Ридино, със застроена площ 252 кв. метра, находяща се в УПИ VIII, кв. 3 по ПУП на с. Ридино, общ. Джебел, с площ 578 кв. метра, представляващ: самостоятелен обект № 3 разположен на втори етаж на сградата със застроена площ 57.76  кв. метра, с предназначение за „друг вид самостоятелен обект в сграда”, ведно с припадащите се 14.49 % идеални части от общите части на сградата и ведно с припадащите се 14.49 % идеални части в размер на 83.73 кв. метра от площта на УПИ.
т. 34. Самостоятелен обект в двуетажна масивна сграда - кметство с. Ридино, със застроена площ 252 кв. метра, находяща се в УПИ VIII, кв. 3 по ПУП на с. Ридино, общ. Джебел, с площ 578 кв. метра, представляващ: самостоятелен обект № 4 разположен на втори етаж на сградата със застроена площ 105.74 кв. метра, с предназначение за „друг вид самостоятелен обект в сграда”, ведно с припадащите се 26.52 % идеални части от общите части на сградата и ведно с припадащите се 26.52 % идеални части в размер на 153.28 кв. метра от площта на УПИ.
Съгласно чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 дни, община Джебел чрез настоящото публикуване за обществена консултация предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на Програмата на е-mаil адрес: djebel@abv.bg или в деловодството на община Джебел, на адрес: гр. Джебел, ул. „Еделвайс” №19!
