О  Т  Ч  Е  Т
ЗА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ ПРЕЗ 2012 ГОДИНА
В ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ , ОБЛАСТ КЪРДЖАЛИ
        Предлагам на вашето внимание отчет за дейността на общинска администрация през 2012-а г. по отношение на административното обслужване на гражданите. 
        Административното обслужване по смисъла на ЗАОЮФЛ е всяка дейност по 

извършване на административни услуги от органите на изпълнителната власт или 

други държавни органи в предвидените в закон случаи, както и дейността по 

извършване на административни услуги от организации, овластени за това със закон.

        Административна услуга по смисъла на  горецитираният закон е: 

    1. издаване на актове, с които се удостоверяват факти с правно значение; 

    2. издаване на актове, с които се признава или отрича съществуването на права и задължения; 

    3. извършване на други административни действия, които представляват законен интерес за физическо или юридическо лице. 
        Организирането на административното обслужване се определя от ЗАОЮФЛ, Наредба за административното обслужване,Устройствен правилникна общинска администрация - Джебел, Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Джебел , Правилник за вътрешния трудов ред  на общинска администрация Джебел, Харта на клиента , Стандарти за обслужване в общинска администрация – Джебел и др.
        В администрацията на община Джебел през 2012-а г. са работили общо 91 служители, от които 7 по служебно и 84 по трудово правоотношение, а 5 щатни бройки незаети. 

        Представени са всички възрастови групи  5-ма служители са в групата до 30 г., 27  са в групата 31 - 40 г., 34-ма - в групата до 50 г., 25 - до 60 г. 
        Образователният ценз на служителите е задоволителен. С  висше образование са 18 служители, 65-ма - със средно и 8 - с основно образование.
        Проведена е една конкурсна процедура, която е завършила с назначение на длъжност „Началник отдел”. Един служител е бил назначен за първи път на държавна служба. 

        Съобразно законовите изисквания на всички служители е извършена оценка за изпълнение на съответната длъжност и са получили оценки  2 и 3, с изключение на тези, които не подлежат на оценяване поради краткия, по-малък от 6 месеца, срок на заемане на длъжността. 

        Текучеството на кадри е слабо, двама са напусналите по основно щатно разписание и двама са се пенсионирали. 

        Дисциплинарни нарушения не са констатирани, поради което няма и наложени дисциплинарни наказания.
        Всички служители са подали в законоустановения срок декларации по чл.12, т.2 за частни интереси пред органа по назначаване/ в случая упълномощено със заповед лице/. В законоустановния срок се подават декларации при промяна на обстоятелства. Няма сигнали за наличие на конфликт на интереси.

Поддържа се регистър по чл. 18 от ЗПУКИ.
        Осигурени са няколко канала за достъп до услуги и информация – в деловодството, пред съответните кабинети ,интернет портал, електронна поща и стандартна поща. Извършва се редовно актуализиране на информационните материали информационно табло и  интернет сайт. 

        Оповестяването на таксите и цените на услугите става чрез информационно табло и интернет сайта на общината. Предложен е избор за заплащането на услугите - на гише и по банков път. 

        За 2012-а г. са събрани 339 160 лв. от такси и услуги. През изминалата година няма услуги с увеличени цени. Сумите от такси и цени на услуги се внасят в общинския бюджет. 

        Спазването на стандартите за качество на административното обслужване е наш приоритет. 

        Стриктно се спазват сроковете за отговор на запитвания по пощата или по електронната поща до 7 дни, а ако е нужно становище или проверка на друг орган - до 14 дни.Но по принцип обслужването особено по ГРАО е на момента или в рамките на един работен ден.
Административни услуги, извършени през 2012-а година

 І.ОТДЕЛ  ”ТСУ” през 2011 - 2012 година

              Отдел “ТСУ” е в структурата на общинската администрация. Работата е свързана основно:

              1. В сферата на административно - техническото обслужване по Закона за устройство на територията: издаване на скици, визи за проектиране, разрешение за строеж, удостоверения за факти и обстоятелства във връзка с недвижимите имоти, одобряване и съгласуване на проекти, изготвяне на технически задания за възлагане на проектни разработки, удостоверения за въвеждане в експлоатация, преписки по отчуждаване  на имоти във връзка със заемане на терени за строителство, даване на устни консултации, заверка на приложение към данъчни декларации. В тази връзка са изпълнени следните услуги, преписки по изменение на ПУП, допълване на кадастрални планове:

                1.1. Издадени скици – 210 бр.

                1.2. Разрешения за строеж: 52 бр.

                1.3. Заседания на ЕСУТ – 25 протокола на заседания

                1.4. Одобрени проекти – 50 бр.

                1.5. Удостоверения за въвеждане в експлоатация – 19 бр.

                1.6. Издадени удостоверения и скици по чл.13, ал.4 и 5 от ППЗСПЗЗ – 3 бр.

                1.7. Преписки за допълване и поправка на и в одобрени кадастрални планове – 7 бр.

                1.8. Преписка за изменения на ПУП – 14 бр.

                1.9. Преписка за промяна предназначението на земеделски земи за не земеделски нужди на основание чл.17, ал.1 и чл.40, ал.1, т.2 от ЗОЗЗ за утвърждаване на площадки и трасе та за обект: “Водоснабдяване с.Устрен, долна махала”

                1.10. Отговори на жалби на граждани

          При действаща кадастрална карта на гр.Джебел с договор от 14.09.2012 г. се възложи: „Цифров модел на регулационен план с актуален план за регулация на гр.Джебел”. Това е значима стъпка по отношение съкращаване времето за изпълнение услугите на гражданите свързани с плана на Джебел и подобряване качеството им.

          Изготвени са своевременно програмите и планове за капиталови разходи, в т.ч. за изграждане и ремонт на общинската пътна мрежа, както и съответното отчитане на направените разходи.

          Във връзка с инвестиционната дейност на общината и подадените проектни предложения за финансиране със средства от ЕС, бяха подписани договорите за финансиране на следните проектни предложения:

             1. „Повишаване на енергийната ефективност в СОУ «Христо Ботев», гр. Джебел” по Оперативна програма „Регионално развитие”, Приоритетна ос 4: „Местно развитие и сътрудничество” Oперация 4.1: „Дребномащабни местни инвестиции”,  Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG161PO001/4.1-03/2010 „Подкрепа за прилагане на мерки за енергийна ефективност в общинската образователна инфраструктура на 178 малки общини”, Бюджетна линия: BG161PO001/4.1-03/2010, на обща стойност до 1 092007,43 лева, в т.ч.: 85 %, или 928 206,32 лева – съфинансиране от ЕФРР, и 15 %  собствен принос на общината.

             2. „Реконструкция и изграждане на улична мрежа, тротоари и улично осветление в град Джебел”, проект по програма за развитие на селските райони 2007-2013 Г. по мярка 322 – обновяване и развитие на населените места, стойност на инвестицията – 1 946 864 лева, в т.ч. безвъзмездна финансова помощ от ЕС – 100 %.

             3. „Подобряване на условията за живот в община Джебел чрез достъп на населението до услуги свързани със свободно време и спорт и подобряване на пътната инфраструктура” по Програма за развитие на селските райони 2007-2013г. /ПРСР/ Мярка 321 “Основни услуги на населението и икономиката в селските райони”, включващ обектите:
1.1. „Подобряване и доизгражане на спортен център – гр. Джебел”

1.2. Реконструкция и рехабилитация на общински пътища:

- KRZ 2061 – /ІІІ – 508, Джебел Рогозче/ – Телчарка – Воденичарско

- KRZ  3074 – /KRZ  2061, Джебел – Воденичарско/ – Търновци

             Стойност на инвестицията  5 611 586 лева, в т.ч. безвъзмездна финансова помощ от ЕС – 100 %.

           4. Изграждане туристически посетителски център и допълнителни атракции в община Джебел и разработване на туристическа маркетингова стратегия” по Мярка 313 -  Насърчаване на туристическите дейности” от Програма за развитие на селските райони, стойност на инвестицията – 270 556 лева, в т.ч. безвъзмездна финансова помощ от ЕС – 100 %.

            Стойността на инвестициите е около 9 млн.лв.

            В изпълнение на договорите е създадена необходимата организация за планомерно изпълнение на предвидените в проектите дейности. 
            Проявява се отговорност и дисциплина от служителите с оглед да се създадат оптимални условия проектите да завършат в рамките на предвидените в договорите за финансиране срокове.

           През 2011 и 2012 г. – към 30.09.т.г. са реализирани следните по – значими инвестиционни мероприятия:

           Изпълнени след съответно проведени и приключени процедури за избор на изпълнител по реда на Закона за обществените поръчки са ремонти на улици в населени места и общински пътища: Ремонт на улици в гр.Джебел и селата: Козица, Припек,  Мишевско, Генерал Гешево и други. Ремонти са изпълнени на общинските пътища: KRZ2078 Илийско – Великденче – Рогозари; Рожденско – Контил и други.

           Довършват се строителните работи на обект: „Допълнително водоснабдяване на гр.Джебел от речно водохващане от р.Казаците”, с което в мрежата на гр.Джебел ще се осигури допълнително 4 л/сек водно количество. Водата постъпва гравитачно в НР V = 140 м3 и от там се преразпределя в мрежата.

           Изгради се мини футболно игрище в двора на СОУ „Христо Ботев”, гр.Джебел с изкуствен терен, което прави игрището използваемо почти през цялата година.

           С  Р Е Ш Е Н И Е  № 43 от 8.02.2011г. на Министъра на околната среда и водите ни беше предоставен за срок 25 години, безвъзмездно, за управление и ползване, находището на минерална вода, изключителна държавна собственост - № 23 от Приложение № 2 на Закона за водите „Джебел”, гр.Джебел, Община Джебел, област Кърджали, включително водовземното  съоръжение– сондаж № 3.

             В тази връзка е изпълнено допроучване на находището за: оценка на  експлоатационните му ресурси, за издаване на сертификат или балнеологична оценка за качеството на минералните води и за определяне на зона за защита на находището и санитарно-охранителна зона около съоръжението. От Министъра на околната среда и водите са издадени заповеди за утвърждаване на експлоатационните запаси, технически възможния дебит на водовземното съоръжение, начина на експлоатация на водовземното съоръжение, както и за определяне на СОЗ, като в момента тече процедура по обявяването и предявяване на заинтересованите лица на Заповедта за СОЗ. Приета от общинския съвет е тарифа за размера на таксите за издаване на разрешително за водовземане от находището.

ІІ. ОТДЕЛ „ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ”

        Съгласно Закона за общинската собственост имотите – общинска собственост се разделят на публична и частна, съобразно предназначението и статута  им. В първата група имоти са включени паркове, площади, сграден фонд, чиито предназначение е задоволяване обществени потребности от местно значение . Втората група имоти се разделя на жилищни и нежилищни. Жилищните имоти служат за задоволяване на жилищни нужди. Нежилищните имоти включват застроени и незастроени парцели / урегулирани поземлени имоти /, сграден фонд, земеделски земи от общинския поземлен фонд, земи и гори от общинския поземлен фонд и от общинския горски фонд. Те имат широко предназначение в т.ч. за административно, търговско, здравно и социално обслужване обслужване на населението, жилищно, комплексно, обществено строителство, задоволяване на селскостопански нужди.

        Управлението на общинската собственост през 2012 година се извършваше в съответствие със законовата, подзаконова нормативна уредба и в изпълнение на програмата за управление и разпореждане с имотите общинска собственост в община Джебел. В изпълнение на изискването за представяне на информация в общинския съвет за състоянието  и управлението на общинската собственост е изготвен настоящия отчет – на основание чл.66а от ЗОС.
        Имотите, публична общинска собственост са предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности от общинско значение, предназначени за културни, образователни, детски, младежки и други дейности от общинско значение в голямата си част са предоставени за управление на учреждения, организации и юридически лица на бюджетна издръжка, които осъществяват изброените дейности. Поддържането и ремонтите на имотите и вещите, публична общинска собственост, се извършва в рамките на предвидените бюджетни и привлечени средства.
        Дейността по управлението на общинската собственост е организирана в следните направления:
1.Актуване на имотите - общинска собственост и завеждането им в регистри.
През отчетния период продължи работата по актуването на имотите – общинска собственост и воденето им в регистри, съгласно образци, утвърдени от Министерството на регионалното развитие и благоустройството. Към 30.10.2012 г. са съставени 119 бр. актове за общинска собственост, от които:

Публична общинска собственост - 22 бр.

Пасища в гр.Джебел - 16 бр.

Сгради и прилежащи терени към тях 6 бр., както следва: Джебел, - 1бр., Козица - 1 бр., Ген. Гешево - 1 бр., Душинково - 1 бр. Папрат - 1 бр., Припек - 1 бр.

Частна общинска собственост - 97 бр.

· Актове за частна общинска собственост за гаражи в гр.Джебел – 4 бр. гр

· Актове за частна общинска собственост за урегулирани поземлени имоти  – 12 броя от които: в гр.Джебел 9 бр., с.Припек 1 бр., с.Душинково, 1 бр.,  с.Мишевско - 1 бр.

· Актове за частна общинска собственост за сгради и прилежащи терени  - 15 броя от които: с.Рогозче – 7 бр., с.Софийци – 1 бр., с.Полянец – 1 бр., Душинково – 3 бр., Казаците - 1 бр., с.Припек - 2 бр.

· Актове за частна общинска собственост за земи по чл.19 от ЗПСЗЗ – 66 бр., от които в землище гр.Джебел - 60 бр., землище с. Мрежичко – 1 бр., землище с. Устрен  - 1 бр., землище с. Сипец – 1 бр., землище с. Папрат – 3 бр.  

2. Отдаване под наем на имоти или части от имоти – публична и частна общинска собственост, разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост по реда на Закона за общинската собственост. 

Към 30.10.2012 г. са внесени за разглеждане от Общинския съвет 35 докладни записки по реда на ЗОС, касаещи отдаване под наем, разпореждане с общинско имущество, преобразуване на имоти от публична в частна общинска собствиност и др. На основание решения на ОбС и Наредбата по чл.8 ал.2 от ЗОС са проведени търгове за отдаване под наем на нежилищни имоти – частна общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридически лица на издръжка на общинския бюджет.

Към  30.10.2010г. са отдадени под наем 18 обекта – частна общинска собственост или части от имоти публична общинска собственост и 3 бр. жилища

За разглеждания период са постъпили следните суми от наеми, както следва:

 от наеми на жилища 

–  1 062.31 лв; 

 от наеми на терени 

–  2 331.12 лв.

от наеми на помещения

–  8 379.81 лв.

ОБЩО:



– 11 773.24 лв.

приходи от лихви

 
–  24.17 лв.

През изминалата  година са организирани и осъществени значителни на брой процедури и разпоредителни сделки с общински имоти по реда на Закона за общинската собственост - след проведен търг или решение на Общински съвет Джебел и са реализирани следните приходи:

· Продажба на общински имоти

-

78 600.00 лв.

· Учредяване право на строеж 

-

  5 950.00 лв. 
ІІІ.ОТДЕЛ „ГРАО”
        Работата на отдела изцяло е свързана с административното обслужване на населението,където се регистрират и най-важните събития в живота на човека, а именно  раждане,брак и смърт.Имайки  предвид и промените в  Наредбата по гражданско състояние и въвеждането на актопис в системата на „ГРАО” тази година ГД  „ГРАО ” - София спусна на всички общини срочна задача до края на 2012 година да бъдат въведени всички съставени актове за раждане,брак и смърт за минали години,като се върнем  от 2000 до 2010 г.вкл.  за цялата община.Това е с цел да бъдат създадени електронни актове ЕДАР,ЕДАБ,ЕДАС.  Чрез интернет връзка и с помоща на електронната ни поща ежедневно се изпращат документи актуализиращи , както ЛБД ,така и НБД и получаване на писма за спешна обработка на грешни данни. В сравнение с минали години през тази се наблюдава бум във възстановяването на българското гражданство -  34 случая ,а постоянно пребиваване са получили 23-ма .
        В срок от три месеца ТЗ „ГРАО” постави на общините обработване на списъци за лица с различия в настоящия адрес,обработване и уточняване на данни за лица навършили 100 години и на лица починали в чужбина,за които не са представени документи доказващи смъртта.На основание чл.117 от КМЧП в Р.Б. в отдела са постъпили 7 бр.молби от граждани,чийто брак е разтрогнат в чужбина и на основание посочения по-горе член са признати 7 бр.решения за развод. От началото на годината до края на месец септември в отдел „ГРАО” са съставени 216  акта за раждане, 126 акта за гр.брак и 60 за смърт,от които по голяма част от тях са пресъставени въз основа на документи от чужбина. Съгласно чл.19а  са възстановени 89 имена. Други видове документи и удостоверения издадени от отдела са :

        Дубликат от акт за раждане - 430,дубликат за гр.брак - 200,препис от АС -129,удостоверение за наследници - 72,удост.за сем.положение - 63 бр.,за родствени връзки -14 бр.,за родените от майката деца - 21 бр.,вписване в картотечния регистър -18 бр.,удостоверение за настоящ адрес - 27 бр.,за идентичност на имената - 49 бр.,за постоянен адрес - 73 бр.,

        Останалата част от работата  ни не може да бъде описана в цифри,понеже тя е текуща и ежедневна.   
ІV. „Архив по гражданско състояние” 

за периода- 02.05.2012г. – 30.09.2012г.

От 02.05.2012г. в Общинска администрация гр.Джебел функционира архив по Гражданско състояние, където се съхраняват регистрите по актовете за гражданско състояние от всички кметства на територията на общината. Със Заповед № 331 / 27.04.2012г. на Кмета на Общината е възложено съхранението, отговорността и работата с регистрите да се извършва от следните лица:

1. Йълдъз Ешреф Ахмед   – спец.ЕСГРАОН

2. Диана Илиева Иванова – деловодител – архивар

3. Шенгюл Яшар Хасан     – деловодител - архивар 

4. Гюлай Фикрет Реджеб  – деловодител – архивар

Горепосочените служители до края на месец април 2012 г. подпомагаха дейността на кметовете на кметствата - с. Плазище, с. Припек, с. Мишевско и с. Устрен. 

По утвърден график от Главния секретар на ОбА – Джебел от 02.05.2012г. до 11.05.2012г. се извърши предаването и приемането на регистрите по гражданско състояние  от кметствата. За целта бяха съставени 22 /двадесет и два/ приемно-предавателни протокола за всяко кметство.

 От 08.05.2012г. отделът  започна да работи с граждани .

През горепосочения период са издадени следните видове документи :
	№


	Вид на документа
	брой

	1.
	Дубликат от акт за раждане
	305

	2
	Дубликат от акт за граждански брак
	93

	3.
	Препис – извлечение от акт за смърт
	4

	4
	Копие от акт за раждане
	52

	5
	Копие от акт за граждански брак
	8

	6
	Копие от регистрите на населението
	56

	7
	Справки от регистрите на населението
	50

	8
	Образец № 14 за актуализация на данни
	55

	9
	Образец 1 – ПА -2
	10

	10
	Удостоверение за липса на АР
	2

	11
	Удостоверение,че лицето не фигурира в РН
	3


Ежедневно в регистрите по гражданско състояние се актуализират данни за гражданство, верен ЕГН, актуални данни за родители, възстановени или променени имена и др. Също така, много често се налага да се правят справки с отделите по ГРАО, кметства и други институции, както в рамките на община Джебел, така и с други общини.

V. “Деловодство”  и “ЛС”
        Една от движещата дейност в ОбА град Джебел е отдел”Деловодство” и “ЛС” . Тя  играе главна роля за бързото и ефективно решаване на задачите и проблемите свързани с административното обслужване на населението, и за синхрона между отделните дирекции и отдели. Тя е пряката връзка на населението с ръководството на Общината. 

        Голяма част от информацията минава изцяло през отдела, приема се входящата информация, а изходящите писма се изпращат по предназначение. За водене на по-добра отчетност се въведе Деловодна програма ”Архимед”, която изцяло улесни  дейността и работата за входяща и изходящите поща. Също така е въведен принципа на обслужване на едно “ГИШЕ”.

        Тъй като нямаме Районен съд в гр.Джебел, функциите по нотариална дейност се извършват от отдел”Деловодство” и „ЛС” за заверка на документи и пълномощни – над 694 броя.

        В отдела се получават призовки и разписки от различни съдилища на страната, на които се  отговаря своевременно – 189 броя. 

        Изготвят се наказателни постановления, въз основа на съставени актове от РУП-Джебел, които са нарушили Наредба № 1 на ОбС-Джебел. Срещат се  трудности при връчване на призовките, но се стремим да се справяме с проблемите, тъй като голяма част от  гражданите не могат да се открият на посочените адреси.

        В отдела са постъпили за 2012 г. общо  33 жалби, на част от които е отговорено писмено, а на друга част е разговаряно лично с жалбодателите  устно.

        Всички видове преписки до Министерство на Правосъдието, свързани със възстановяване, придобиване и установяване на наличието на Българско гражданство минават през отдела ни. Броят на тези преписки са -  68 бр.

        Във връзка с провеждане на заседания на ОбС-Джебел се преснимат и комплектоват материалите за сесията и за общинските съветници. Във връзка с Наредба № 1 на ОбС-Джебел в общината са съставени 70 бр. Наказателни постановления.  

Дейността на “Личен състав” е свързана с изготвяне на заповеди и допълнителни споразумения на лицата работещи в Общинска администрация град Джебел. Ежедневно се подготвят и разработват заповеди от Кмета, придържайки се стриктно към нормативните документи. Осъществява се техническото изпълнение по назначаване, преназначаване и освобождаване на служителите по действащото законодателство, за което своевременно се  уведомява НАП - гр.Кърджали в определените срокове.

 Стремежът е  да се обслужват гражданите в най-кратки срокове и при невъзможност за решаване на проблема се  пренасочват към  други компетентни инстанции.
VІ. МДТ
За извършените услуги в периода 01.01.2012 г. до 30.09.2012 г.
            Отдел „МДТ” при Община Джебел работи предимно със ЗМДТ , Наредба 

за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Джебел и Наредба № 1. Тук се събират данък недвижими имоти, данък МПС, потентен данък, други данъци и всички други такси за административно обслужване на населението. В сравнение за  периода 01.01. до 30.09.2011 година през 2012 год. има събрани близо 6 000 лева в повече данъци и такси. За същия период на 2011 год. са събрани 333 406 лв. а 2012 год. са събрани 339 160 лв.
1. Въведени имотни декл. по чл.14                          -       210 бр.

2. Въведени декл. по чл.54 – коли                            -       275 бр.

3. Патентни декл.                                                        -         81 бр.

4. Декл. по чл. 71 / освобождаване от такса смет/   -         69 бр.

5. Удостоверения за дан. оценка                               -       292 бр.

6. Удостоверения за декл. данни 

      и  други                                                                   -       142 бр.

7. Инкасирани суми за имоти                                     -      5044 бр.

8. Инкасирани суми за коли                                       -      1440 бр. 

9. Инкасирани други суми                                          -      1180 бр.
VІІ. „Селско и горско стопантсво”
        През годината са подадени и обработени 464 молби за предоставяне под наем земя от ОПФ в землището на град Джебел и землищата на останалите населени места на територията на общината. Сключени са 342 договора за отдаване под наем на общинска земя от остатъчен фонд за 6889 дка на основание чл.19 и чл.20, ал.1 и ал.2 от ЗСПЗЗ, чл.37, ал.3 от ППЗСПЗЗ,и по повод одобрена молба от граждани и др.юридически лица.

        Издадени са 12 броя разрешения за отсичане и изкореняване на овощни и

горски дървета и на лози в селскостопански земи.

        Разгледани са 12 молби и жалби на граждани от общ характер. Попълнени са 47 заявления по чл.5, ал.6 от ЗТТИ и са вписани в регистъра на тютюнопроизводителите в община Джебел.

        Служителите, чиято основно дейност са „СГС” и „ТЦ”  Извършват значителна несвойствена допълнителна дейност по отношение на служебната квалификация и дейност, състояща се в раздаване на постановления, връчване на призовки, връчване на обявления срещу разписка на получателя от районните прокуратури, а също така и на съдилища от територията на цялата страна на граждани, наказателни актове за установяване на административни нарушения на регионалната инспекция за опазване и контрол на общественото здраве към Министерството на здравеопазването, връчване на призовки, връчване на решения на частни съдебни изпълнители от територията на страната, връчване на

наказателни постановления на Кмета на община Джебел, връчване на програми и

докладни записки на общински съветници, касаещи се до организационни мероприятия по провеждане на заседания на ОбС-Джебел,  залепване на съдебни обявления на жилищни и стопански сгради сгради, изискващо попълване и изпращане на протоколи до районните съдилища.

        За периода са връчени  общо 184 призовки, 260  програми и докладни записки на общински съветници.

VІІІ.”Търговия и цени”
         Отдел “ТЦ” е в структурата на общинската администрация. Работата е свързана основно с изпълнение на административни услуги в областта на Закона за туризма, ЗЗП, ЗЗППТ, Наредбите на ОбС: издаване на удостоверение за категоризация на търговски обект, издаване на удостоверение за временно удължено работно време на заведенията за хранене и развлечения, разглеждане на молби от комисия за разрешаване  на постоянно удължено работно време на заведенията за хранене и развлечения, заверка на регистрите на настанените туристи на лицата, извършващи туристическа дейност хотелиерство на територията на общината.В тази връзка са изпълнени следните услуги:

         1. Издадени удостоверения за утвърдена категория на туристически обект-4бр.
         2. Издадени  удостоверения за временно удължено работно време -1бр.
ІХ. „ Административно обслужване „
          1. Достъп до обществена информация /ДОИ/
        Начинът за подаване на заявление, правилата, разходите, начините на плащане, формуляр на самото заявление за достъп до обществена информация са стого определени. Дейността за ДОИ е възложена на служител, като тази дейност изрично  е записана в длъжностната  му характеристика. 

За дейността има вътрешни правила . Информацията се предоставя на хартиен носител или чрез преглед на оригинал и копие, а заплащането се извършва на гише. Заявленията за ДОИ се вписват в нарочен регистър. През 2012 г. по ДОИ не са постъпили заявления. 
2. В Регистъра за административните структури към Министерски съвет раздел Общински администрации в частта ОбА – Джебел през 2012 година са направени две корекции. Едната корекция е обявяването на вакантно място и конкурса за него и другата корекция е след провеждането на конкурса – обявяването на резултата посредством приключване с назначение на обявеното място.

3. В Регистърапо вероизповеданията през настоящата година е постъпила само едно заявление за издаване на удостоверение за пререгистрация на религиозно настоятелство поради настъпили промени в ръководния орган на съответното религиозно настоятелство.

4.По закона за защита на класифицираната информация (ЗКИ) в Организационната единица (ОЕ) в случая ОбА – Джебел не са констатирани нарушения, както в съществуващата регистратура за класифицирана информация с ниво „Поверително”, така и по отношение на защитата на класифицираната информация от нерегламентиран достъп от страна на служителите в ОЕ.

През тази година служителя по сигурност на информацията (ССИ) от ОЕ бе на петдневен курс в учебния център на ДКСИ.

5.В регистъра по Закона за ПУКИ ( предотвратяване и установяване на конфликт на интереси) през 2012 година са регистрирани общо 5 (пет) декларации по чл.12, т.2 във връзка с чл.5 от Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси.

6.Относно синхрона между ОбС и ОбА  Джебел говорят и самите цифри, че от приетите от началото на 2012 г. до момента – 102 решения на ОбС са издадени над 80 (осемдесет) заповеди на Кмета на Община Джебел за изпълнение от съответните ресорни служители.

По принцип конкретно определени приемни дни на Кмета на Общината не са определени и затова приема граждани винаги ,когато има възможност без ограничения.

Х. Обратна връзка с потребителите на административни услуги
        Използват се различни начини за осъществяване на обратна връзка с потребителите на административни услуги - телефон, електронна поща, анкети, кутия за сигнали и мнения.
07.11.2012 г.                                                                   Изготвил :  п
гр. Джебел                                                                                 / Хайрие Мехмед /
