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ПРОЕКТ !
За изменение в
Наредбата за определяне на размера на местните данъци на територията на Община Джебел:
В Глава втора – Местни данъци 

Раздел І - Данък върху недвижимите имоти се правят следните изменения:
Към чл.7 се създава се нова алинея (5) с текст: 

(5) Не се облагат с данък недвижимите имоти с данъчна оценка до 1680 лв. включително.   

   В Раздел ІV - Данък върху превозните средства се правят следните изменения:
          В чл.45 се правят следните промени:  
          Ал. 1 се изменя както следва:
(1) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително, снабдени с действащи катализаторни устройства и несъответстващи на екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV", определеният по чл. 55 от Закона за местните данъци и такси данък за съответната година се заплаща с намаление 30 на сто.
       
Създава се нова ал. 2:

(2) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW вкл. и съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4"данъкът се заплаща с 50 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5" и "Евро 6"- с 60 на сто намаление, от  определения по чл. 55, ал.1 и ал.3 данък от Закона за местните данъци и такси.
    
Досегашната ал. 2 става ал. 3 и се изменя както следва:
(3) За автобусите, товарните автомобили, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологични категории  "Евро 3" и "Евро 4", данъкът се заплаща с 40 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV"- с 50 на сто намаление, от  определения по чл. 55, ал.5,6,7 и 13 данък от Закона за местнитеданъци и такси.
      
Досегашната ал. 3 става ал. 4.
(4) За автобуси, извършващи обществен превоз на пътници по редовни автобусни линии в градовете и в слабонаселените планински и гранични райони, които  се субсидират от общините, данъкът се заплаща в размер 10 на сто от размера, определен по реда на чл. 55, ал.5 от Закона за местните данъци и такси, при условие че не се използват за други цели.
Създава се нова ал. 5:

(5) Екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" се удостоверяват чрез предоставяне на документ, от който е видно съответствието на превозното средство с определената от производителя екологична категория.

На основание чл. 26, ал. 2 от ЗНА във връзка с чл. 77 от АПК заинтересованите лица могат в 14-дневен срок от публикуване на настоящия проект на Интернет страницата на Община Джебел да направят предложения и да изразят становища по проекта.
