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Проект! 

Изменение, допълнение - актуализация на Програмата за управление и разпореждане с общинско имущество в община Джебел през 2018 година.
УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ,
Представяме на вниманието Ви следния проект за допълнение на Програмата за управление и разпореждане с общинско имущество в община Джебел през 2018 г. във връзка с предстоящото му обсъждане от Общински съвет – Джебел:
Към раздел  III, т.”Д” се добавя:

   3. Поземлен имот с идентификатор 73804.11.53  по кадастралната карта и кадастралните регистри на с.Тютюнче, общ.Джебел, обл.Кърджали, одобрени със Заповед РД-18-38/04.01.2018г. на изпълнителния директор на АГКК, с площ 5086.00 кв.метра, трайно предназначение на територията - земеделска, начин на трайно ползване - пасище, категория на земята при неполивни условия - 9 (девета).
Съгласно чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 дни, община Джебел чрез настоящото публикуване за обществена консултация предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на Програмата на е-mаil адрес: kmet_dj@abv.bg или в деловодството на община Джебел, на адрес: гр. Джебел, ул. „Еделвайс” №19!
