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Проект! 

Изменение, допълнение - актуализация на Програмата за управление и разпореждане с общинско имущество в община Джебел през 2019 година.
УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ,
Представяме на вниманието Ви следния проект за допълнение на Програмата за управление и разпореждане с общинско имущество в община Джебел през 2019 г. във връзка с предстоящото му обсъждане от Общински съвет - Джебел:
Към раздел VI да се създаде нова точка:
т. 4. Обект: „Водоснабдяване група Купците (с.Купците, с.Поточе, с.Рът) - комплексен проект за инвестиционна инициатива по чл.150, ал.6 от ЗУТ, в землищата на селата Купците, Поточе, Рът в община Джебел с водоизточник:от каптажни шахти на водовземни съоръжения: каптиран водоизточник „Бунарджика“ и каптиран водоизточник „Чешмата“, община Джебел, I-ви етап: Главен клон I, Главен клон II, Главен клон III от т.41 до т.212, Клон 1, Клон 3, Клон 4, Помпена станция с черпателен резервоар и напорен резервоар“.
Съгласно чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 дни, община Джебел чрез настоящото публикуване за обществена консултация предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на Програмата на е-mаil адрес: kmet_dj@abv.bg или в деловодството на община Джебел, на адрес: гр. Джебел, ул. „Еделвайс” №19!
