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УТВЪРЖДАВАМ: П
КМЕТ НА ОБЩИНА ДЖЕБЕЛ

Г-н БАХРИ ЮМЕР

ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ

        За изготвяне на актуализация на работен проект на обект: „Водоснабдяване група Купците(с.Купците, с.Поточе, с.Рът) - комплексен проект за инвестиционна инициатива по реда на чл.150, ал.6 от ЗУТ, в землищата на селата Купците, Поточе, Рът, община Джебел с водоизточник: от каптажни шахти на водовземни съоръжения: 
       Каптиран водоизточник „Бунарджика” и Каптиран  водоизточник „Чешмата”, община Джебел(разрешително за водовмемане №31510266/25.01.2011г. издадено от БДУВ – Източнобеломорски район с център Пловдив)
        Заданието е изработено в съответствие с чл.125 от ЗУТ и съгласно изискванията на Наредба № 8 от 14 юни 2001 г. за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове и изискванията на Наредба № 4 от 21 май 2001 г.за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.
1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

               1.1.Възложител: община Джебел

               1.2.Обща информация за населеното място

         Селата Купците, Поточе и Рът се намират на територията на община Джебел и отстоят от общинския център на около 14-16 км.(по пътна мрежа). Броят на постоянното население е както следва: с.Купците – 304, с.Поточе – 150 и с.Рът - 132  жители. Досега селата се водоснабдяват от локални водоизточници – кладенци и чешми, които през летните месеци почти пресъхват, с крайно недостатъчен дебит и не гарантирани питейни качества.

         1.3. Необходимост от изработване на Комплексен проект за инвестиционна инициатива по реда на чл.150 , ал.6 от ЗУТ.

         Целта на проекта е подобряване на жизнения стандарт и качество на живот на насе-лението на селата, чрез изграждане на довеждаща водоснабдителна система на селата, във възможно най-кратки срокове. Процедурата по реда на чл.150 ал.6 от ЗУТ позволява съгласуването, одобряването и съобщаването на отделните части на проекта да се извършат едновременно.

        1.4. Съставни части на Комплексен проект за инвестиционна инициатива по реда на чл.150 , ал.6 от ЗУТ:

       На основание чл.150, ал.2 от ЗУТ комплексният проект за инвестиционна инициатива ще съдържа следните самостоятелни съставни части:

          1. проект за подробен устройствен план – парцеларен план; 
          2. проект за подробен устройствен план – план за улична регулация в селата – за основните клонове, според  разпоредбата на чл.16 от ЗУТ;
          2. инвестиционен проект във фаза идеен за цялата група и работна за І етап - с. Купците.
2. ИЗИСКВАНИЯ към ПРОЕКТА за ПУП-ПП
              2.1.Териториален обхват на ПУП-ПП.

             Обхвата на разработката е на територията на община Джебел: в землищните граници на селата Купците (ЕКАТТЕ 40676), Поточе(ЕКАТТЕ57947) и Рът(ЕКАТТЕ63611), община Джебел, обл.Кърджали. Трасето на довеждащата водопроводна мрежа да се съобрази с приложената ситуация – извадка от проекта изработен през 1984 г. и приложен към техническото задание. При необходимост и по преценка на проектанта след оглед на място, довеждащия водопровод за с.Поточе, може да се проектира като продължение на водопроводната мрежа за с.Рът. По преценка на проектанта може да се внесе промяна в трасето с оглед по – целесъобразно и икономично изпълнение на довеждащата мрежа.
              2.2.Етапи и срокове за изработване на ПУП-ПП: 

               На основание чл.126 ал.5 от ЗУТ ПУП-ПП да се изработи еднофазно, предвид съкратените срокове на инвестицията. ПУП - Парцеларен план да се изработи в мащаб М 1:1000.

            Проекта да се представи в три екземпляра – един оригинал и две копия, както и в  цифров вид във формат *.cad, както е предвидено в чл. 5(4) от Наредба № 8. 

             2.3.Изисквания към проекта за ПУП-ПП:
 Проекта за ПУП-Парцеларен план следва да се изпълни в съответствие с изискванията на ЗУТ и Наредба № 8 за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове, на етап идеен проект.

Проекта за ПУП - Парцеларен план следва да определи трасето на водопровода от водовземните съоръжения до урбанизираната територия на селата, площта на засегнатата територия и необходимия сервитут за изграждане и експлоатация на съоръженията.

Съгласно чл.67, ал.1 от ЗУТ, съоръженията на техническата инфраструктура се проектират и изграждат в общински и държавни поземлени имоти. Когато това е невъзможно, мрежите и съоръженията на техническата инфраструктура се изграждат в поземлени имоти собственост на физически и юридически лица.

Да се обособи сервитутна зона по 3 метра от двете страни на довеждащите водопроводи мерено от оста им, съгласно чл.58, ал.4 от Наредба №7 за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони от 22 декември 2003г. В рамките на този сервитут ще сеизвършват строително монтажни работи, както и всички възникнали по време на експлоатацията нужди от ремонт и поддръжка.

С ПУП-Парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура – довеждащ водопровод на с.Купците, с.Поточе, с.Рът, при невъзможност да се постигне споразумение със собственика на земеделската земя и горите които са частна собственост,  могат да се установят и по-малки от определените минимални размери на сервитутната зона, по преценка на титуляра на сервитутните права и при наличие на техническа възможност доказана с проекта.

Не се изисква промяна на предназначението на засегнатата територия. След реализация на инвестиционното предложение няма да се промени начина на трайно ползване на земите.   
В устройственият проект да се отразят:

· границите на административно-териториалните единици, землищните граници, границите и номерата на поземлените имоти;

· трасето на техническата инфраструктура;

· сервитутни линии, с които се въвеждат сервитути и ограничения в ползването на имотите, като се означава разстоянието им до осовата линия на трасето;

· линиите по които се извършва отчуждаването на имотите.

Техническият материал към проекта за ПУП- парцеларен план се оформя в обяснителна записка, която съдържа обща част - цел и задачи, териториален обхват и съдържателна част, включваща:

· ограничения в ползването на имотите в сервитутите;

· регистър на засегнатите от трасето имоти;

· баланс на територията на начин на трайно ползване;

· баланс на територията по вид собственост;

· баланс на територията по предназначение;

· баланс на територията по категория на земята;

· обща рекапитулация на площите подлежащи на отчуждаване;

· регистър с координатите на точки по оста и сервитутните линии вляво и вдясно на линейният обект.

Проектът за ПУП- Парцеларен план да се съгласуват по реда на ЗУТ.

Проектът за ПУП- ПУР да е съобразен с действащото законодателство.
3.ИЗИСКВАНИЯ към ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЕКТ.

               Актуализираният инвестиционен проект за строежа да се изработи във фаза: идеен проект за целия обект и работен проект за І етап.
              Разработване на качествени и пълни технически проекти  за  довеждащ водопровод от водоизточник: от каптажни шахти на водовземни съоръжения: Каптиран водоизточник „Бунарджика” и Каптиран водоизточник „Чъкръклъ”, община Джебел(разрешително за водовмемане №31510266/25.01.2011г. издадено от БДУВ – Източнобеломорски район с център Пловдив)  до селата с обща дължина около 9 км,  проектиране на напорен водопровод от водоизточника до Напорен резервоар – общ за трите села, от където, чрез хранителни водопроводи водата да се довежда до съответните села. 

            Проектните работи трябва да отговарят на изискванията на Наредба №4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти към Закона за устройство на територията. 

Очаквани резултати :

1) Изготвени работни проекти по всички необходими части, съответно за идейния проект и работния за І етап.
2) Съгласувани работни проекти за І етап с всички експлоатационни дружества, имащи отношение към тях.

4. ПРИЛОЖИМО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО

При изготвянето на проектните разработки и документацията по настоящата обществена поръчка Изпълнителят следва да спазва следната нормативна уредба.

Нормативна база и съгласуване на инвестиционните проекти:

· Закона за обществените поръчки (ЗОП) и подзаконовите нормативни актове понеговото прилагане;

· Закон за устройство на територията (ЗУТ);

· Закон за водите (ЗВ);

· Закон за опазване на околната среда (ЗООС);

· Закон за геодезията и картографията;

· Наредба №2/22.03.2005 за проектиране на водоснабдителни системи;

· Наредба №8/2001 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;

· Наредба Iз-1971 от 29.10.2009г, за строително-технически правила и норми заосигуряване на безопасност при пожар - обнародвана в Държавен вестник №96 от 4 декември 2009 влиза в сила от 05.06.2010 и промените към нея и отменя Наредба №2 за противопожарните строително-технически норми (обн. ДВ, бр.58 от 1987г, изм. и доп. бр.3 от 1994);

· Наредба № 3 от 16 август 2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците;

· Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (обн. ДВ.,бр. 51 от 2001 г., изм. ДВ., бр. 85 от 2009 г., изм. ДВ., бр. 96 от 2009 г);

· НАРЕДБА №9 от 16.03.2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели;

· Наредба № 2 от 22 март 2004г. за минималните изисквания за здравословни ибезопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн. ДВ, бр. 37 от 2004 г., попр., бр. 98 от 2004 г., изм. и доп., бр. 102 от 2006 г.);

· Норми за проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции (обн. ДВ, бр. 17 от 1987 г. и бр. 49 от 1999г.); 

· Норми за проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции за хидротехнически съоръжения (публ., БСА, кн. 1 от 1989 г.; изм., кн. 8 от 1991 г.);

· Приложение на Еврокодове за стоманобетонни и метални конструкции;

· Изпълнителят е задължен да спазва всички действащи нормативи, директиви, стандарти и специфични изисквания на поръчката. В хода на изпълнение на поръчката Изпълнителят е длъжен да следи за изменения на нормативната база, касаещи резултатите по ТП.
5. ОБХВАТ НА ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЕКТ-фаза работна.

5.1.Общи положения

Работните проекти трябва да включват всички необходими части за издаване на разрешение за строеж. 

Проектите трябва да отговарят на Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (обн. ДВ., бр. 51 от 2001 г., изм. ДВ., бр. 85 от 2009 г., изм. ДВ., бр. 96 от 2009 г);, както и с всички действащи закони и наредби, свързани с предмета на поръчката.
     5.2.   Дейности на Изпълнителя
5.2.1. Фаза: Идеен проект
Идейния  проект трябва да бъдат изготвени в следните части:

     Съдържание на проектната документация :
· (1)част: „Водоснабдяване” за изграждане на довеждащите водопроводи с дължини около L=9,00км..

1. Обяснителна записка, включваща:

- описание на водохващанията;

- пояснения относно проектното решение, с подробно представяне на  оразме рителни водни количества.

- изчисляване на минимален необходим обем на напорен резервоар; 

2. Хидравлично оразмеряване - хидравлични изчисления на база спазване на Наредба №2/22.04.2005г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителните системи (обн. ДВ, бр.34/19.04.2005г.). Представяне на мерки за обезопасяване на мрежите против хидравличен удар;

3. Графична част, включваща всички необходими чертежи в подходящ мащаб - ситуации с нанесени трасета и всички необходими съоръжения по пътя на водата, водохващания предвидени за реконструкция, надлъжни профили.

·  (2)Част: „Инженерно-геоложки оглед”1. Обяснителна записка;  2. Чертежи
·  (3)Част: „Пожарна безопасност“: 1. Обяснителна записка; 2. Чертежи
· (4)Част: „Електро”: 1. Обяснителна записка; 2. Чертежи
· (5) Част „Геодезия” – ситуация с нанесено трасе на външната мрежа и основни клонове в населените места: обяснителна записка; чертежи и извадка от КВС на землищата
· (6)Част: „КСС” по окрупнен показател: на хартиен и електронен носител – във формат”exel”, Обяснителна записка;
5.1.Общи положения

Работните проекти трябва да включват всички необходими части за издаване на разрешение за строеж. 

Проектите трябва да отговарят на Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (обн. ДВ., бр. 51 от 2001 г., изм. ДВ., бр. 85 от 2009 г., изм. ДВ., бр. 96 от 2009 г), както и с всички действащи закони и наредби, свързани с предмета на поръчката.
5.2.2. Фаза: Работен проект - І етап

Работните проекти трябва да бъдат изготвени в следните части:

·  (1)част: „Водоснабдяване” за изграждане на довеждащия водопровод от водоизточника до с. Купците и съоръженията към него.
1. Обяснителна записка, включваща:

- описание на водохващанията;

- пояснения относно проектното решение, с подробно представяне на  оразме рителни водни количества,подробно описание на начина на изпълнение на СМР и съответствието им с нормативните изисквания и др;

- изчисляване на минимален необходим обем на напорен резервоар; 
2. Хидравлично оразмеряване - хидравлични изчисления на база спазване на Наредба №2/22.04.2005г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителните системи (обн. ДВ, бр.34/19.04.2005г.). Представяне на мерки за обезопасяване на мрежите против хидравличен удар;

3. Графична част, включваща всички необходими чертежи в подходящ мащаб - ситуации с нанесени трасета и всички необходими съоръжения по пътя на водата, водохващания предвидени за реконструкция, надлъжни профили, детайли на преминавания (през река път или др.), както детайлни чертежи на прекъсвателни и изпускателни шахти, резервоар и др.;

·  (2)Част: „Инженерно-геоложки доклад“
1. Обяснителна записка 
                2. Чертежи
                / Направа на минимум 3 бр. шурфове по трасето на водопровода/

· (3)Част: „Конструктивна“ /еврокодове за І категория строежи/.
1. Обяснителна записка 
                2. Чертежи

                3. Статически изчисления.

· (4)Част: „Пожарна безопасност“

1. Обяснителна записка;

2. Чертежи
· (7)Част: „Електро”

1. Обяснителна записка;

2. Чертежи

· (8)Част: „Геодезия” – ситуация.

1. Обяснителна записка;

2. Чертежи

3. Извадки от КВС на землищата с проектното трасе. 
· (9)Част: „Пътна“ - временна организация на движението – при необходимост, ако се пресича републикански или общински път: 
1. Обяснителна записка;

2. Чертежи.
·   (10)Част: „подробна КСС по всички части със  Спецификация на основните материали и съоръжения;

          Проектите по отделните части да се изготвят и заверят от проектанти с пълна проектантска правоспособност.
           Проектите за фаза идеен и работен проект І етап да се представят на хартиен носител - 3 бр. копия и 1 бр. на магнитен носител. 

6. ИЗХОДНИ ДАННИ ЗА ПРОЕКТИРАНЕ , ПРЕДОСТАВЕНИ ОТ ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, за изготвяне на ПУП-ПП и работен проект:

6.1. Опорни планове :
· КВС на землищата на селата: с.Купците, с.Поточе, с.Рът, общ.Джебел, обл.Кърджали

· Регистър на засегнатите имоти ,предвидени за отчуждаване.
6.2. Становища от ЕВН и ВиК за изработване на ПУП-ПП. 
6.3.Предварителни договори с експлоатационните дружества - ЕВН и ВиК за фаза работен проект.
Изготвените работни проекти трябва да отговарят на всички технически, икономически и технологични изисквания към обекта (съответствие между функционално и технологично решение). Използване на високоефективни материали, оборудване и технологии за осигуряване на качествено изпълнение на обекта. Осигуряване съответствието на проектните решения с изискванията към строежите по чл. 169 от ЗУТ. Показателите за икономическа ефективност, които трябва да бъдат постигнати и др.

7. ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:

7.1. Становища за съгласуване на ПУП-ПП от:

               - ВиК.

              -  ЕВН.

               - РЗИ.

              -  ВИВАКОМ.

7.2. Становища за съгласуване на работните проекти от:

· ВиК.

· ЕВН.

· РЗИ.

· ОД „ПБЗН“

· РИОСВ.

· Басейнова дирекция-Пловдив.

· Обл.дирекция „Земеделие“ Кърджали.

· Обл.дирекция на МВР- служба Пътна полиция-Кърджали.

08.2017г. 



Съставили: 
                           Арх.Н.Николова – гл.архитект на общината и инж.Веска Димитрова – н-к отдел”ТСУ”                                                                               
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